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NA ČEM SE PRACUJE?
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U PUCHOLTŮ SE BUDOU BUDOVAT NOVÁ PARKOVACÍ MÍSTA, 
KONTEJNEROVÉ STÁNÍ I POVRCH CHODNÍKU
V průběhu září budou zahájeny práce spočívající v rekonstrukci a úpravě dispozic do-
pravního prostoru na sídlišti Trávník, v blízkosti restaurace U Pucholtů. Tento projekt 
počítá s navýšením parkovací kapacity, které umožní rekonstrukce předimenzovaného 
chodníku u panelového domu čp. 1998 až 2000. Na druhé straně komunikace vznikne 
zpevněné kontejnerové stání.
Město tímto krokem navazuje na předchozí snahy o navýšení počtu parkovacích míst v lo-
kalitě. Konkrétně se jednalo úpravu dispozic u čp. 1995 až 1997, která proběhla v roce 2023, 
a loňskou výstavbu parkovacích míst u budovy ZUŠ v ulici Kozlovská. „Tímto krokem plníme 
náš slib a pokračujeme ve zlepšování parkování v lokalitě sídliště Trávník. Připravený projekt 
počítá se zvýšením kapacity o zhruba deset parkovacích míst, která vzniknou úpravou šířky 
chodníku a záborem zeleného pásu. To umožní změnu ze současného podélného parkování 
na stání kolmé a šikmé,“ uvedl místostarosta Martin Formánek s tím, že celkem na tuto in-
vestici, která zahrnuje i nový povrch chodníku a kontejnerové stání, vynaloží město ze svého 
rozpočtu 3 100 000 korun.
Oprava krytu místní komunikace bude probíhat částečně výměnou obrusné a ložné vrstvy, 
v místě změny nivelety dojde k výměně konstrukčních vrstev dle projektové dokumentace. 
Parkování v lokalitě bude pro osobní automobily možné na dvanácti kolmých místech a de-
víti šikmých místech. Z celkového počtu jednadvaceti parkujících míst budou tři místa vy-
hrazena pro vozidla převážející osoby s omezením v pohybu. Tato místa jsou umístěna po 
konzultaci osob, které budou tato místa v budoucnu užívat.
Stávající chodník je oproti současnému stavu zúžen díky zřízení parkovacího pásu. Nicméně 
chodník stále plní minimální šíři pochozí plochy 1,50 m se značnou rezervou (45 cm), kde je 
počítáno s převisy vozidel z parkovacího pruhu. Poloha zadní hrany chodníku oproti stávají-
címu stavu zůstává směrově neměnná, výškově se snaží co nejvíce kopírovat stávající stav dle 
návrhu nivelety komunikace.
Koordinační nákres budoucích dispozic prostoru U  Pucholtů naleznete na webu města 
www.ceska-trebova.cz v sekci „Připravované projekty“.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

Sídliště Trávník, ilustrační foto
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Jednání Zastupitelstva města Česká Tře-
bová se uskuteční v pondělí 15. září 2025 
od 15  hodin v  budově městského muzea. 
On-line přenos z  jednání zastupitelstva mů-
žete sledovat na YouTube Město Česká Tře-
bová.

JHo

Vážení Třebováci,
letošní superinvestiční rok se překlenul do 
své poslední třetiny a já mám velkou radost, 
že i během letních měsíců probíhaly všechny 
městské investice dle stanoveného harmo-
nogramu a bez závažnějších komplikací.
V dohledné době se tak můžeme těšit na no-
vou knihovnu, pavilon domova pro seniory, 
zrekonstruované sportoviště u  ZŠ Ústecká, 
proměněný park v Bezděkově i dokončenou 
ulici Kubelkovu. Mimo těchto velkých a střed-
ních investic je realizována i  řada menších 
stavebních akcí a oprav. O jejich průběhu se 
můžete více dočíst v pravidelné zpravodajo-
vé rubrice „Na čem se pracuje?“.
Pro naše město nebývalý souběh tolika po-
třebných investic by nebyl možný, kdyby na 
začátku volebního období nedošlo ke změně 
přístupu k sestavování městského rozpočtu. 
Díky němu může Rada města mezi jednotli-
vými jednáními zastupitelstva, kterých je ob-
vykle pouze pět ročně, pružně reagovat na 
vzniklé potřeby, které si jednotlivé investice 
vyžadují. Nemohu souhlasit s tvrzením kole-
gů ze zastupitelstva, že se jedná o obcházení 
pravidel, ostatně i nezávislý přezkum hospo-
daření města konstatoval, že nebyly zjištěny 
žádné chyby a nedostatky.
Naší snahou je o  probíhajících investicích 
i  dalších činnostech města otevřeně komu-
nikovat nejenom se zastupiteli, ale také s ši-
rokou veřejností. Po prázdninové přestávce 
dochází k  obnově pravidelných Dní otevře-
ných dveří vedení města, na které můžete 
přijít projednat své postřehy a  připomínky 
bez nutnosti předchozího objednání. V  ná-
sledujícím měsíci budou naše kanceláře za 
tímto účelem otevřeny ve středu 24.  září 
v odpoledních hodinách.
Těším se na Vaši návštěvu.

Zdeněk Řehák, starosta města Česká Třebová

NADĚJE REKONSTRUUJE SVÉ NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ 
NA SÍDLIŠTI BOREK
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v ulici Semanínská prochází v letošním roce 
rozsáhlou modernizací. Budova ve vlastnictví společnosti TEZA je rekonstruována z fi-
nančních prostředků, které nezisková organizace Naděje získala z  Národního plánu 
obnovy. Nové dispozice objektu umožní pracovníkům nízkoprahového zařízení zajistit 
rozšíření a zkvalitnění svých služeb, které mládeži ve vyloučené lokalitě Borek posky-
tují.
Sníží se také energetická náročnost budovy a  dojde ke zlepšení hygienických podmínek. 
„Jsem ráda, že ve spolupráci města, společnosti TEZA a Naděje byl připraven projekt, který 
nejenom zpříjemní dětem z  Borku jejich volný čas, ale také zde vznikne prostor pro jejich 
doučování. Město Česká Třebová poskytlo Naději za tímto účelem návratnou finanční výpo-
moc, která umožnila realizaci předfinancovat,“ uvedla v této souvislosti místostarostka Petra 
Válková s tím, že práce by měly být hotovy v říjnu letošního roku.

JHo

OPRAVA VODOVODNÍHO UZLU PROBĚHLA ÚSPĚŠNĚ 
– VODÁRENSKÁ SPOLEČNOST DĚKUJE ZA TRPĚLIVOST
Ve středu 6. srpna 2025 došlo k plánovanému přerušení dodávky pitné vody v částech 
města – konkrétně v lokalitách sídliště Lhotka, Pod Březinou, Brázdov, Jelenice a dal-
ších přilehlých oblastech. Odstávka byla nahlášena od 7:00 do 14:00 a byla nezbytná 
pro provedení opravy starých vodovodních uzávěrů a propojení vodovodního potrubí 
v křižovatce ulic Kubelkova a Českých Bratří.
Během prací však došlo k nečekanému prodloužení zásahu. V podloží byl totiž odhalen aty-
pický materiál původního potrubí, který nebyl uveden v dostupné dokumentaci, a navíc byla 
objevena starší kabelová trasa – zřejmě pozůstatek dřívějšího vedení. Zásah také komplikoval 
nečekaně silně armovaný podzemní betonový objekt, který si vyžádal přítomnost bouracího 
stroje. V těsné blízkosti prací navíc došlo k drobnému sesuvu zásypového materiálu z před-
chozí stavby, což zhoršilo přístup ke klíčovým bodům potrubí. Tyto okolnosti si vyžádaly pře-
hodnocení postupu, úpravu technického řešení a koordinaci s dalšími správci inženýrských 
sítí. Výsledkem bylo prodloužení doby prací oproti původnímu plánu.
Tato akce byla přesto pečlivě plánována v rámci probíhající třetí etapy rekonstrukce komuni-
kace Kubelkova. Díky dobré spolupráci mezi stavební firmou MADOS a Vodárenskou společ-
ností Česká Třebová, s. r. o., se podařilo využít uzavírky komunikace k realizaci plánovaných 
oprav bez dalších budoucích zásahů do nového povrchu vozovky.
Výsledkem bude nejen kvalitnější komunikace, ale také zmodernizovaný přivaděč vody pro 
sídliště Lhotka a posílený vodovodní uzel zásobující oblast Jelenice. „Rád bych touto cestou 
poděkoval všem občanům za jejich pochopení, trpělivost a vstřícný přístup během nedávné 
odstávky vody. Uvědomujeme si, že jakékoli omezení dodávky vody zasahuje do každodenní-
ho komfortu a není vnímáno příznivě. Na druhou stranu jde o zásah nezbytný a dlouhodobě 
přínosný. Zároveň bych se chtěl upřímně omluvit za vzniklé komplikace a potíže způsobené 
nečekaným prodloužením prací. Udělali jsme maximum pro to, aby zásah byl proveden co 
nejrychleji a co nejšetrněji vůči všem dotčeným obyvatelům,“ uvedl v této souvislosti Marek 
Novotný, jednatel Vodárenské společnosti Česká Třebová.
Oprava a výměna vodovodních uzávěrů v klíčovém připojovacím uzlu je investicí do budouc-
na – zvyšuje bezpečnost a provozuschopnost celé vodovodní sítě, umožní pružnější zásahy 
v případě poruch a eliminuje riziko havárií v exponovaných lokalitách. „Díky výborné spo-
lupráci s  firmou MADOS se nám podařilo provést tyto práce efektivně, v  jednom termínu, 
a doufejme bez dodatečných zásahů do nové komunikace. Ještě jednou děkujeme všem do-
tčeným obyvatelům za pochopení. Vaše vstřícnost nám umožňuje modernizovat infrastruk-
turu způsobem, který přináší výhody nám všem – nejen dnes, ale i v dalších letech,“ dodává 
jednatel Marek Novotný.

TZ: Vodárenská společnost Česká Třebová

NOVĚ VZNIKNE 
I MÍSTO PRO 

DOUČOVÁNÍ DĚTÍ 
Z BORKU
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NA ČEM SE PRACUJE?
Nová budova městské knihovny
Na městské knihovně (viz foto na titulní straně) je dokončena CORTENová fasáda, skladba 
střech včetně fotovoltaických panelů na původní budově, sádrokartonové konstrukce pů-
vodní budovy včetně tmelení, vnitřní pozice hliníkových dveří, světlíky a  hrubé podlahy. 
Aktuálně probíhá instalace kontaktního zateplovacího systému, sádrokartonové konstrukce 
v nové budově, obklady a dlažby, výmalby v původní budově a sadové úpravy na střechách 
objektů. V nejbližších týdnech bude zahájena finální pokládka vinylových podlah, instalace 
dřevěných dveří, kompletace sociálního zařízení a venkovní práce. Pracovníci stavby rovněž 
dokončí skleněný výtah a instalují prosklené zábradlí.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

Nové molo Na Horách
Během jarních měsíců byla vyčištěna nádrž 
Na Horách, pod kterou nově vznikl meandru-
jící potůček. Na přelomu července a  srpna 
pak byla vodní plocha doplněna o molo, kte-
ré mohou kolemjdoucí využít k  odpočinku 
i pro usnadnění přístupu do vody. Dříve byla 
nádrž vyhledávaným místem k osvěžení, což 
dokládají i  dochované historické fotogra-
fie z  archivu Martina Šebely. Následně oko-
lí vodní plochy zarostlo náletem a  mnoho 
místních ani nevědělo, že se takové místo Na 
Horách nachází. Díky letos odvedené práci 
získává celá lokalita šanci, aby se opět stala 
oblíbeným vycházkovým místem.

Proměna parku v Bezděkově
Od druhé poloviny července mohou kolem-
jdoucí pozorovat stavební ruch v  blízkosti 
zelené lávky. Hlavní myšlenkou úpravy parku 
Bezděkov je zpřístupnit tok řeky Třebovky, 
čehož bude docíleno díky novému poby-
tovému schodišti. Bezprostředně u  schodi-
ště bude vybudován altán a  u  zelené lávky 
vznikne nové posezení. V  první fázi stavby 
byl opraven karetkový jez a následovalo be-
tonování skeletu schodiště. Následovat bude 
úprava cestní sítě, stavba altánu a doplnění 
mobiliáře. Závěrečné práce budou spočívat 
v osazení keřů a květin.

Rekonstrukce ulice Kubelkova
Na konci července proběhla v  rámci dru-
hé etapy stavebních prací v  ulici Kubelkova 
pokládka asfaltového povrchu komunikace. 
Díky tomu bylo možné 1. srpna otevřít úsek 
mezi křižovatkou s  ulicí Rösslerova a  od-
bočkou do ulice U Stadionu, což bylo téměř 
o dva týdny dříve, než předpokládal původní 
harmonogram. Práce se následně přesunu-
ly do posledního úseku mezi ulice Českých 
bratří a  Litomyšlská. Dokončení stavby lze 
předpokládat na přelomu srpna a září. Spo-
lečně s rekonstrukcí krajské komunikace zde 
v rámci městské investice dochází k realizaci 
nových parkovacích zálivů a  chodníků. Pře-
sun zastávky U  Kubelků blíže k  sídlišti Jele-
nice zajistí lepší dopravní dostupnost této 
hustě obydlené lokality.

Výměna oken, dveří a obvodového pláště 
schodišť druhého stupně ZŠ Ústecká
Mezitím, co venkovní sportovní areál u  bu-
dovy druhého stupně ZŠ Ústecká prochází 
výraznou proměnou, probíhají práce také 
na samotné budově. V  rámci této prázdni-
nové stavby je řešena demontáž stávajícího 
vnitřního i  venkovního opláštění schodišť, 
demontáž stávajících oken a ocelových dveří 
na západní a východní straně budovy druhé-
ho stupně školy, montáž nových plastových 
oken a  dveří, zateplení obvodového pláště 
a provedení sádrokartonového obkladu stěn 
z  interiéru a  obkladu trapézovým plechem 
z  exteriéru. Celková hodnota zakázky, která 
bude dokončena ještě před začátkem školní-
ho roku, je 860 tisíc korun.

JHo

Proměna sportoviště u ZŠ Ústecká
V  rámci rekonstrukce už byly provedeny 
betonové obrubníky a  podkladní štěrkové 
vrstvy hlavního hřiště, atletické dráhy, atle-
tického oválu a  sektoru pro skok do dálky. 
Ve dnech 11. až 12.  srpna byly provedeny 
podkladní asfaltové vrstvy hlavního hřiště, 
atletické dráhy, atletického oválu a  sektoru 
pro skok do dálky. Následující týden pak byly 
položeny podkladní asfaltové vrstvy volejba-
lového hřiště u vjezdu do sportovního areá-
lu. Dále budou realizovány zpevněné plochy 
z betonové zámkové dlažby, osazování slou-
pů oplocení hlavního hřiště, betonáže patek 
workoutových prvků a terénní úpravy okolo 
dráhy a hřiště. Poslední týden v srpnu a první 
týden v září dělníci provedou umělé povrchy 
hlavního hřiště, atletické dráhy, atletického 
oválu, sektoru pro skok do dálky a volejbalo-
vého hřiště.

Budoucí pavilon C Domova pro seniory
Pracovníci stavby úspěšně dokončili zdění 
a věnce druhého nadzemního podlaží. Sou-
časně probíhá pokládka inženýrských sítí, 
tedy kanalizace, vodovodu, plynu a veřejné-
ho osvětlení, a  zároveň sanace komunikací 
v  okolí. V  pondělí 11.  srpna byla zahájena 
pokládka prefabrikovaných stropních pane-
lů na druhém nadzemním podlaží. Následně 
dojde ke zdění třetího nadzemního podlaží, 
které zhotovitel plánuje dokončit na přelo-
mu srpna a  září včetně pokládky stropních 
panelů. Už v průběhu srpna budou probíhat 
práce uvnitř objektu v rámci profesí VZT, sil-
noproudu, zdravotně-technických instalací 
a  ústředního topení. Ve druhém zářijovém 
týdnu začnou práce na střešním plášti a  fa-
sádě.

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

JE TŘEBA SKONČIT S OBCHÁZENÍM ROZPOČTOVÝCH PRAVIDEL
S nástupem nového vedení na radnici byla rychle aplikována novin-
ka, spočívající v delegování pravomocí zastupitelstva na radu města, 
která umožnila radě řešit některá rozpočtová opatření. Je v  zásadě 
správná, ale bohužel účelově zneužívaná. O co se jedná?
RADA MĚSTA MÁ NYNÍ MOŽNOST MĚNIT VE SCHVÁLENÉM ROZPOČ-
TU NĚKTERÉ „ZÁVAZNÉ UKAZATELE“ TAK, ŽE NAVÝŠENÍ JEDNOHO 
KOMPENZUJE SNÍŽENÍM UKAZATELE DALŠÍHO. Týká se především 
investic. Je to potřeba zejména v případě, když je během roku třeba 
financovat např. některé vícepráce nebo méněpráce, když se mění 
hodnota zakázky např. pro výběrovém řízení apod. V čem je to zne-
užití? Spočívá ve snaze získat pro radu pravomoc samostatně rozho-
dovat i v dalších případech při zavedení zakázky do realizace. Tuto 
pravomoc přitom rada města nezískala! Zařídí to metoda, kterou 
u nás po svém vítězném návratu do místní samosprávy zavedl Martin 
Netolický, autor programu 3PK. Opozice s tím nesouhlasila od počát-
ku, ale neměla sílu s tím nic udělat. O co jde?
O NÁRODĚ ČESKÉM JEST ZNÁMO, ŽE DOKÁŽE KAŽDÉ NAŘÍZENÍ OBE-
JÍT, OBLAFNOUT. No a  tady to máme v  reálu: Stačí do schváleného 
rozpočtu instalovat minimální položku se symbolickou hodnotou 
100 tisíc korun, se kterou pak již rada města může během roku dělat 
jakákoliv kouzla. Toto se udělá u více položek, ostatní peníze jdou do 
tzv. „rezervy na opravy a  investice“ s hodnotou mnoha milionů ko-
run. O žádný „závazný ukazatel“ se zde nejedná, během roku se stále 
mění a nikdo (ani starosta) vám nedokáže říci, na co všechno jsou zde 
peníze schovány.

ODKAZUJÍ VÁS NA VŠELIJAKÉ POMOCNÉ TABULKY, KTERÉ ALE NE-
JSOU SOUČÁSTÍ ROZPOČTU. A rozpočet je přece finanční plán! Je to 
tak již tři roky a  je s  tím třeba skončit. Rada tak získává pravomoci, 
na které nemá právo. Místo toho, aby se řídila finančně podloženým 
programem, který určilo zastupitelstvo, se nestydí říkat: „počkejte 
až v  radě rozhodneme, pak vám to dáme na vědomí“ (a  jde třeba 
o mnohamilionové položky!).
V TÉTO OBLASTI JE TEDY NAŠE SAMOSPRÁVA NEMOCNÁ A NEMOC 
SE MUSÍ LÉČIT. Rok se snažím alespoň o dobrovolnou změnu přístu-
pu: „Napište dopředu zastupitelům, co chystáte, k tomu zdůvodně-
ní…“ Nemělo to žádný účinek.
NEZBÝVÁ TEDY NEŽ VYŘEŠIT SAMU PŘÍČINU TÉTO NEMOCI a poku-
sit se v zastupitelstvu města upřesnit delegování pravomocí na radu 
města tak, aby se tato metoda nemohla aplikovat. Jde totiž ve sku-
tečnosti jen o berličku pro to, aby vedení města mělo co nejvolnější 
ruku. Nechce pracovat v  normálním rozpočtovém režimu tak, jako 
všude jinde. Jsem připraven návrh na toto upřesnění předložit na 
nejbližším jednání zastupitelstva. K tomu, abych byl úspěšný, potře-
buji v zastupitelstvu získat 14 hlasů. Bude tedy třeba spolupracovat 
i s radniční koalicí a vše vysvětlit. Chci přece jen to, co požaduje meto-
dický pokyn MFČR. Věřím, že si nebudeme dělat schválnosti, nejedná 
se o získání žádné výhody. Je to přece cesta ke spolupráci. Chceme 
jen zamezit zneužívání dosavadní situace.

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

VYJÁDŘENÍ TAJEMNÍKA MĚÚ 
K PROBLEMATICE MĚSTSKÉHO ROZPOČTU
Dle § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), je zastupitelstvu města vyhrazeno schvalovat střednědobý 
výhled rozpočtu obce, rozpočet obce, závěrečný účet obce a účetní závěrku obce sestavenou k rozvahovému dni. Dle § 102 odst. 2 
písm. a) téhož zákona je radě města vyhrazeno zabezpečovat hospodaření obce podle schváleného rozpočtu, provádět rozpočtová 
opatření v rozsahu stanoveném zastupitelstvem obce.
S odvoláním na toto zákonné ustanovení Zastupitelstvo města Česká Třebová svým usnesením č. 165 ze dne 12. 12. 2022 stanovilo kompe-
tenci Radě města Česká Třebová k provádění jednotlivých rozpočtových opatření v následujícím rozsahu:
a) provádění rozpočtových opatření v případě zapojení účelových dotací a účelově přidělených finančních prostředků z jiných rozpočtů,
b) provádění rozpočtových opatření v případě, kdy zapojení výdaje vyžaduje nutný výdaj na zajištění chodu obce a obcí zřízených organizací, 
v případě havárií nebo stavu nouze, výdaj k odvrácení možných škod, dále když včasné provedení úhrady je vázáno penalizací a dopady pe-
nalizací mohou výrazně překročit případná rizika z neoprávněné úhrady,
c) provádění rozpočtových opatření v případě úhrady pokut, daní a penále z rozhodnutí nadřízených orgánů, dohledů či finančních orgánů 
a další nutné výdaje, kdy schválení rozpočtového opatření je nezbytné a má jen formální charakter, protože výdaj musí být realizován,
d) provádění rozpočtových opatření v případě navyšování schválených závazných ukazatelů na výdajové straně rozpočtu města, navýšení 
závazného ukazatele musí být financováno snížením jiného závazného ukazatele na výdajové straně rozpočtu.

Hospodaření města Česká Třebová v  roce 
2023 a v roce 2024 bylo přezkoumáno v sou-
ladu s  požadavky zákona č. 420/2004 Sb., 
o  přezkoumávání hospodaření územních 
samosprávných celků a  dobrovolných svaz-
ků obcí. Celoroční hospodaření a závěrečný 
účet, včetně Zprávy o výsledku přezkoumá-
ní hospodaření města Česká Třebová, byly 
schváleny usnesením Zastupitelstva měs-
ta Česká Třebová č. 63 ze dne 24.  6.  2024 
(všech 27 zastupitelů hlasovalo pro) a  č. 45 
ze dne 23. 6. 2025 (z 22 přítomných zastupi-
telů hlasovalo 21 pro a 1 se zdržel). Ze Zpráv 
o  výsledku přezkoumání hospodaření měs-
ta Česká Třebová, které byly vypracovány 
nezávislým auditorem a  Krajským úřadem 
Pardubického kraje, v  rámci přenesené pů-
sobnosti, jednoznačně plyne, že při přezkou-
mání hospodaření města Česká Třebová za 
rok 2023 a za rok 2024 nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky.

Jiří Mareš, tajemník MěÚ Česká Třebová

POZVÁNKA NA ŘÍJNOVÉ VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
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ČESKÁ TŘEBOVÁ HOSTILA ODBORNÝ WORKSHOP 
PŘÍSTROJOVÝCH METOD V ARBORISTICE: 
TAHOVÉ ZKOUŠKY A JEJICH VALIDACE DESTRUKČNÍMI TESTY
Ve dnech 1. až 3. srpna u Strojvůdcovské chaty proběhl odborný arboristický workshop zamě-
řený na přístrojové metody pro ověřování stability dřevin, s důrazem na praktickou validaci 
tahových zkoušek. Akce, která byla odborně garantována předními specialisty, nabídla uni-
kátní kombinaci teorie a praxe – včetně destrukčních testů stromů v reálném terénu.
Stromy pro svůj zdravotní stav byly určeny ke kácení a díky vstřícnému přístupu odboru život-
ního prostředí a města Česká Třebová bylo možné využít tyto dřeviny k jedinečnému pokusu, 
který ve světě není běžný a  je součástí celosvětového výzkumu. Před samotnou akcí byly 
všechny stromy prohlédnuty lezeckou technikou, jestli v korunách nehnízdí ptactvo a může 
dojít k samotnému kácení.

Odborné zázemí
Na akci vystoupili také odborníci z akademického prostředí, konkrétně výzkumníci z Mende-
lovy univerzity v Brně a České zemědělské univerzity v Praze, kteří poskytli teoretický rámec 
k jednotlivým přístrojovým metodám a jejich limitům. Přítomni byli také zástupci Agentury 
ochrany přírody a krajiny, sekce péče o dřeviny a Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvor-
bu.

Tahové zkoušky pod drobnohledem
Středobodem praktické části byly tahové zkoušky, které patří mezi klíčové nedestruktiv-
ní metody pro hodnocení stability dřevin. Během workshopu byly vybrané stromy nejprve 
testovány standardní tahovou metodikou s využitím moderních přístrojů. Následně došlo ke 
kontrolované destrukci – vyvrácení nebo zlomení stromu, během níž byly měřeny reálné síly 
a deformace v okamžiku selhání dřeviny.
Tato kombinace umožnila přímé porovnání predikovaných výsledků tahových zkoušek s reál-
nými hodnotami, čímž byla získána velmi cenná data pro validaci metodiky. Tento přístup je 
v arboristické praxi ojedinělý a poskytuje hlubší vhled do spolehlivosti a přesnosti používa-
ných metod. Na místě byly k dispozici všechny klíčové přístroje dostupné v České republice, 
čímž se workshop stal nejen demonstrační akcí, ale také srovnávací platformou pro různé 
typy zařízení. Účastníci měli možnost porovnat výsledky mezi jednotlivými systémy a disku-
tovat o jejich vhodnosti pro různé typy stanovišť, druhů dřevin a diagnostických cílů.
Sluší se poděkovat Městu Česká Třebová, majiteli Strojvůdcovské chaty a Chatě Maxe Šva-
binského na Kozlovském kopci za přístup, poskytnuté zázemí a neopakovatelnou atmosféru.
Všichni účastníci byli nejen nadšeni z workshopu, ale také kladně hodnotili okolní přírodu, 
výhledy a okolí města Česká Třebová.

Daniel Qěták Stach

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA ČERVENEC/SRPEN
Během letních měsíců pokračujeme v intenzivní zálivce okrasné výsadby, sekání trav-
natých ploch, krácení živých plotů, výspravách komunikací a  obnově vodorovného 
i svislého dopravního značení. Na začátku měsíce srpna byla na zimním stadionu obno-
vena ledová plocha a první úspěšnou akcí této sezóny bylo vyprodané přátelské utká-
ní Dynama Pardubice se Slovanem Bratislava, které se v našem městě konalo v pátek 
8. srpna.
Pouhé čtyři hodiny před začátkem pátečního utkání dorazila pracovníkům českotřebovského 
zimního stadionu dlouho očekávaná nová rolba. Generálka se vydařila a rolbaři se v těchto 
dnech se strojem dále zaučují. Městská společnost Eko Bi nákup v celkové hodnotě 4 650 000 
korun hradila z vlastních zdrojů. Stará rolba sloužila na zimním stadionu od jeho dobudování 
v roce 2007. V posledních letech už její provoz nedával ekonomický smysl, protože každoroč-
ně bylo potřeba provést několik finančně náročných servisních zásahů. Oproti původní rolbě 
má nový stroj celou řadu předností, jako je funkce předmytí ledu, odpružené boční frézy, 
vzdálený přístup, automatické spouštění hadry na stírání ledu, možnost za jízdy opláchnout 
šneky, lehká lithiová baterie, vyhřívaná zrcátka, přední i zadní kamera a moderní ovládání.
Ve spolupráci s městem proběhla oprava povrchu turistické cesty, která je zároveň značena 
jako cyklotrasa 4047, mezi Kozlovským kopcem a přidruženou obcí Svinná. První úsek prací se 
nachází mezi rozcestníkem Nad Svinnou a autobusovou zastávkou Kozlov, kříž. V ulici Větrná 
byl dokončen protipovodňový val, který bude chránit níže položenou zástavbu proti vodě 
z polí. Na sběrném dvoře došlo k opravě přístřešku, která vyřešila vzniklé statické potíže kon-
strukce. Tato oprava si vyžádala dočasné omezení provozu po dobu dvou týdnů.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

POZVÁNKA NA DEN REGIONU 
ORLICKO-TŘEBOVSKO
Svazek obcí Region Orlicko–Třebovsko 
zve všechny příznivce, přátele cyklistiky 
a veřejnost v pátek 5. září 2025 na cyklis-
tický výlet regionem. Na programu je pre-
zentace nových i  probíhajících projektů 
města Česká Třebová a  parku u  Roškoto-
va divadla v Ústí nad Orlicí. Zakončení je 
v areálu hasičské chaty u sv. Floriána nad 
Českou Třebovou.
Sraz účastníků je v  pátek 5.  září  2025 ve 
13:00 hodin v České Třebové na parkovišti Zá-
kladní kynologické organizace Podhorka (na 
začátku cyklostezky Česká Třebová – Rybník). 
Den regionu zahájí starosta města a předsta-
ví aktuální projekty České Třebové – výstav-
bu nového pavilonu domova pro seniory, re-
konstrukci a modernizaci městské knihovny, 
společenský sál v areálu technické a doprav-
ní školy VDA na Skalce a revitalizaci parku na 
Bezděkově. Odtud cyklisté zamíří do Ústí nad 
Orlicí k Roškotovu divadlu, kde u stavebního 
oplocení loňský Den regionu začínal. Tento-
krát starosta města od 14:15 hodin představí 
dokončenou revitalizaci parku. V této době je 
možné se k odpolednímu programu připojit.
Cyklisté pak budou pokračovat přes Knapo-
vec se zastávkou v  15:20  hodin v  nově ote-
vřeném občerstvení Formanka u  dětského 
hřiště a přes Skuhrov do areálu chaty sv. Flo-
riána. Legendární chata Sboru dobrovolných 
hasičů Parník letos oslavila 60  let od svého 
založení.
Cyklojízda starostů členských obcí regionu 
a  jejich příznivců sem dorazí v  17  hodin. Je 
připraven program šermířské skupiny Tartas 
z České Třebové, kapela PPS z Ústí nad Orlicí 
a  občerstvení. Pojeďte s  námi a  připojte se 
k propagační jízdě regionem!
Za svazek obcí Region Orlicko-Třebovsko zve

Petr Hájek, předseda svazku obcí a Jana Staňková

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova

OPRAVA 
CYKLOTRASY 

MEZI KOZLOVEM 
A SVINNOU

Nová rolba na zimním stadionu

https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ
Pracovní skupina pro osoby se zdravotním znevýhodněním

SOCIÁLNÍ SLUŽBY ČESKÁ TŘEBOVÁ – TÝDENNÍ STACIONÁŘ
Týdenní stacionář je pobytová služba pro osoby se zdravotním postižením, jak tělesným, tak 
mentálním ve věku od 16 do 64 let. Službu poskytujeme od pondělí do pátku osobám, které 
potřebuji dopomoc od druhé fyzické osoby v oblastech hygieny, péče, stravovaní a ubytova-
ní. Naším posláním je vést každého uživatele podle jeho zdravotních možností a schopností 
k co největší nezávislosti na pomoci druhé osoby a začlenit je do společenského prostředí.

PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE: CESTA KE VZDĚLÁVÁNÍ A UPLATNĚNÍ KLIENTŮ 
TÝDENNÍHO STACIONÁŘE
Alča 31 let, Standa 33 let
V Týdenním stacionáři se snažíme podporovat každého klienta v  jeho osobním rozvoji, sa-
mostatnosti a naplňování životních cílů. Příběhy dvou našich klientů, Aleny a Stanislava, jsou 
inspirativním příkladem toho, že s odpovídající podporou je možné dosáhnout i cílů, které se 
mohou na první pohled zdát nedosažitelné.
Alena a Standa jsou našimi klienty dvanáct let a během této doby úspěšně absolvovali stu-
dium na Střední škole zahradnické a technické v Litomyšli, obor Aranžérství. Na této cestě je 
každý den doprovázely osobní asistentky, které jim poskytovaly praktickou pomoc a zároveň 
je motivovaly k samostatnosti a odpovědnosti za vlastní vzdělávání.
Díky obrovskému úsilí a podpoře týmu asistentek oba klienti úspěšně dokončili své studium 
a nadále se věnují svému oboru. Získané dovednosti využívají při péči o zahradu Týdenního 
stacionáře, kterou společně s  ostatními klienty zvelebují a  přetvářejí v  příjemné místo pro 
relaxaci, setkávání a zahradnickou seberealizaci.
Tento úspěšný příběh ukazuje, že smysluplná činnost, propojená s osobním zájmem a pod-
porou odborného týmu, může významně přispět ke kvalitě života lidí se specifickými potře-
bami. Zároveň inspiruje další klienty a jejich rodiny, že i s handicapem lze studovat, rozvíjet se 
a být platným členem komunity.
Jsme hrdí na Alenu a Stanislava, těší nás, že jejich příběh může být motivací pro ostatní.

Veronika Synková, vedoucí Týdenního stacionáře Česká Třebová

STŘEDISKO 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
SALVIA, Z. Ú.
Paní Alena je seniorka, která je upoutána na 
invalidní vozík, žije v  rodinném domku se 
svým manželem Josefem. Pan Josef je stále 
aktivní a  o  manželku se snaží pečovat sám. 
Dcera paní Aleny bydlí nedaleko, ale protože 
chodí do práce, nemůže být u rodičů každý 
den. Proto za paní Alenou chodí osobní asi-
stentka, paní Jana, která pomáhá panu Jose-
fovi s péči o jeho manželku.
Asistentka pomáhá paní Aleně s  přípravou 
jídla a pití, s péčí o vlastní osobu a s osobní 
hygienou. Osobní asistentka zajišťuje drobný 
úklid a menší nákupy. Na velké nákupy jezdí 
dcera a manžel paní Aleny. S osobní asistent-
kou si paní Alena také pravidelně povídá, 
prohlíží si společně fotografie, luští křížovky, 
procvičují paměť různými kvízy a za pěkného 
počasí chodí na procházky.

Kontakt:
Středisko sociálních služeb Salvia, z. ú.
Wolkerova alej 92/18, Svitavy 568 02
Tel.: 461 542 587, 731 468 568
E-mail: salvia@salvia.cz, knotigova@salvia.cz
www.salvia.cz

JAK SE ŽIJE LIDEM 
S POSTIŽENÍM?
Ve čtvrtek 25. září 2025 se v Ústí nad Or-
licí uskuteční již 15. ročník Integračního 
dne  – Patříme k  sobě. Tradiční akce se 
bude konat v parku Kociánka od 8:30 do 
15:30  hodin a  návštěvníkům nabídne 
možnost poznat svět lidí se zdravotním 
znevýhodněním.
Na místě se představí poskytovatelé sociál-
ních služeb z regionu a nabídnou řadu inter-
aktivních aktivit – chůzi se slepeckou holí, jíz-
du na invalidním vozíku, znakovou řeč nebo 
speciální oblek, ve kterém si budete připadat 
jako senior. Návštěvníci se seznámí s tím, jak 
vnímají svět lidé s  autismem nebo s  dušev-
ním onemocněním. Součástí dne bude i kul-
turní program, ve kterém vystoupí žáci zá-
kladních a uměleckých škol. Připraveny jsou 
také canisterapie a deskové hry.
Na místě nebude chybět ani Kafebar, kde si 
návštěvníci mohou zakoupit kávu a zároveň 
podpořit zaměstnávání lidí se zdravotním 
znevýhodněním.
Po celý den bude programem provázet mo-
derátor, který návštěvníkům představí jed-
notlivé organizace a jejich služby.
Akce je určena široké veřejnosti. Jejím cílem 
je přiblížit život lidí se zdravotním znevýhod-
něním, představit možnosti podpory a posílit 
vzájemné porozumění ve společnosti. Všich-
ni zájemci jsou srdečně zváni.

TZ Rytmus Východní Čechy, o. p. s.

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2025/2026
Vyučování ve školním roce 2025/2026 začne ve všech základních školách, středních 
školách, základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 1. září 2025.
Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na pondělí 27. října a středu 29. října 2025.
Vánoční prázdniny začínají v pondělí 22. prosince 2025 a končí v pátek 2. ledna 2026. Vyučo-
vání začne v pondělí 5. ledna 2026.
Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno ve čtvrtek 29. ledna 2026.
Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 30. ledna 2026.
Jarní prázdniny pro okres Ústí nad Orlicí v termínu 9.–15. února 2026.
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 2. dubna 2026.
Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v úterý 30. června 2026.
Hlavní prázdniny trvají od 1. července 2026 do 31. srpna 2026.
Vyučování ve školním roce 2026/2027 začne v úterý 1. září 2026.

JHo
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ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVUJÍ V ZÁŘÍ 
TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Klumparová Marie 3. 9. 1955 Parník
Kadavý Jiří 6. 9. 1955 Česká Třebová
Benešová Hana, Mgr.  8.  9.  1955 Česká Tře-
bová
Müllerová Jitka 11. 9. 1955 Česká Třebová
Rohlík Petr 15. 9. 1955 Česká Třebová
Schenk Jaroslav 19. 9. 1955 Česká Třebová
Nastoupil Jaroslav 20. 9. 1955 Česká Třebová
Mikulecký Jaroslav 21. 9. 1955 Česká Třebová

Věk 75 let
Rybička Jan 4. 9. 1950 Česká Třebová
Lopour Jaroslav 13. 9. 1950 Česká Třebová
Gardiánová Věra 15. 9. 1950 Česká Třebová
Michnová Mária 18. 9. 1950 Česká Třebová
Sedláčková Jana 18. 9. 1950 Česká Třebová
Kučerová Anna 21. 9. 1950 Česká Třebová
Kopecký Oldřich 22. 9. 1950 Česká Třebová
Matoušek František 22.  9.  1950 Česká Tře-
bová
Červinka Jan 25. 9. 1950 Parník

Věk 80 let
Kalousková Dana 20. 9. 1945 Parník
Blažková Eliška 26. 9. 1945 Parník
Kobza Antonín 28. 9. 1945 Česká Třebová
Simon Stanislav 28. 9. 1945 Česká Třebová
Langerová Eva 29. 9. 1945 Lhotka

Věk 85 let
Venclová Ludmila 2. 9. 1940 Česká Třebová
Zoubelová Jozefa 26. 9. 1940 Česká Třebová
Koníček Václav 27. 9. 1940 Česká Třebová

Věk 90 let
Krajíček Milan 5. 9. 1935 Česká Třebová
Blodíková Magdaléna 9. 9. 1935 Česká Tře-
bová
Tesařová Jana 20. 9. 1935 Parník

Věk 92 let
Krásová Silvestra 6. 9. 1933 Česká Třebová
Kozempelová Eva 23. 9. 1933 Česká Třebová

Věk 93 let
Plocek Ladislav 23. 9. 1932 Parník

Věk 96 let
Kudlíková Anežka 9. 9. 1929 Česká Třebová
Krátká Marie 12. 9. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

SŇATKY
Valera Bodnar, Ústí nad Orlicí
a Diana Lytová, Ústí nad Orlicí

Jiří Lindenthal, Česká Třebová
a Jana Nováková, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR
Termíny konání voleb:
3. 10. 2025	 14:00–22:00
4. 10. 2025	    8:00–14:00
V souladu s ustanovením § 6a odst. 2 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu Čes-
ké republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
mohou voliči podávat žádosti o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb, tj. od 
14. 5. 2025.
Voličský průkaz opravňuje voliče k volbě v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR nebo ve 
zvláštním volebním okrsku v zahraničí.
Žádost lze podat u příslušného obecního úřadu podle místa trvalého pobytu voliče.
Volič zapsaný v zahraničí do zvláštního seznamu voličů může o vydání voličského průkazu 
požádat zastupitelský nebo konzulární úřad, u něhož se nechal do tohoto seznamu zapsat.
Způsob a termíny pro podání žádosti o voličský průkaz:
• písemně s  úředně ověřeným podpisem voliče s  doručením úřadu do 26.  září  2025 do 
16:00 hodin,
• prostřednictvím datové schránky voliče s doručením úřadu do 26. září 2025 do 16:00 hodin 
(zasílání žádosti z datové schránky jiné osoby je nepřípustné, tzn. ani z datové schránky pod-
nikající fyzické osoby),
• online přes Portál občana; volič potřebuje trvalý pobyt v České republice a datovou schrán-
ku fyzické osoby propojenou s Portálem občana; do Portálu občana se volič přihlásí i v přípa-
dě, že ho dosud nevyužíval, a to přihlašovacími údaji jeho datové schránky nebo např. přes 
bankovní identitu. Tímto způsobem lze doručit žádosti úřadu do 26. září 2025 do 16:00 hodin,
• osobně do 1. října 2025 do 16:00 hodin; volič se dostaví na úřad, prokáže svoji totožnost 
a úřad o žádosti učiní úřední záznam.
Voličské průkazy mohou být voličům vydávány nejdříve dne 18. 9. 2025.
Se žádostí o vydání voličského průkazu a s dalšími dotazy se můžete obrátit na kancelář evi-
dence obyvatel MěÚ Česká Třebová, tel. kontakty 465 500 122 a 465 500 123.
Podrobné informace k volbám naleznete na webových stránkách města Česká Třebová a Mi-
nisterstva vnitra ČR.

Naděžda Szüllöová, Městský úřad Česká Třebová 
Odd. správních agend a obecní živnostenský úřad – matrika
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Omezení provozu:
Od 1. září do 30. června platí běžná provozní 
doba knihovny.

Připravujeme:
Swap šál, šátků a kravat – celý říjen
Michaela Hrdá: Průsery na cestách a  jak je 
přežít – 7. října
Swap bižuterie – celý listopad

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, web www.moderniknihovna.cz, 
psát můžete na info@moderniknihovna.cz 
nebo volejte 732 756 827, 605 125 323 (po-
bočka Parník).

DIGI KLUB
Objevte svět robotů a technologií
DIGI KLUB pro děti od 9 do 15 let.
Každý čtvrtek v  kreativní dílně (1. patro 
knihovny). Děti budou rozděleni podle zku-
šeností do skupin. Budeme se učit 3D tisk, 
základy slaboproudu, blokové programování 
a pro zkušenější v jazyku PYTHON, robotiku, 
používání umělé inteligence, mnoho dalšího 
z IT.
Cena 500 Kč za školní rok (říjen až květen).
Přihlášení předem do 15. 9. 2025 na e-mailu 
kuchta.f@seznam.cz, tel. 732 688 907.
Těší se na vás lektor František Kuchta.

PŘÍBĚHY UMĚNÍ A HISTORIE 
POKRAČUJÍ PO LETNÍ PAUZE
Pásmo přednášek Mgr.  et Mgr.  Jitky Kuběn-
kové. Začátek v 18:00 hodin. Vstupné: 40 Kč.
9. září – Frank Lloyd Wright

SÁZEJ, SKLÍZEJ, SDÍLEJ
Semínkovna v městské knihovně
Celoročně můžete využívat semínkovnu, naši 
malou knihovnu, kde si místo knih můžete 
půjčit osivo se závazkem jeho navrácení na 
konci sezony, pokud se vám povede z  vy-
pěstovaných rostlin získat vhodná semínka. 
Pokud máte doma přebytky osiva, přijďte si 
k nám semínka vyměnit za jiné nebo je mů-
žete darovat pro jiné pěstitele.

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU V KNIHOVNĚ
Ve spolupráci s  Provozně ekonomickou fa-
kultou České zemědělské univerzity v Praze 
nabízíme vysokoškolské zájmové studium 
pro seniory formou Virtuální univerzity třetí-
ho věku (dále jen VU3V). 
Jedná se o  6 přednášek v  rámci každého 
kurzu. Každou přednášku zhlédneme online 
společně v  městské knihovně a  zodpovíme 
on-line test. VU3V bude pokračovat i ve škol-
ním roce 2025/2026.
Ukázkové přednášky pro nové zájem-
ce o  studium VU3V proběhnou v  úterý 
30.  září  2025. Tyto první přednášky jsou 
zdarma.
•	Kurz 1: Život a dílo Michelangela Buonarroti
8:30–10:00
•	Kurz 2: Němci a  Češi: Společná cesta ději-

nami
10:00–11:30
Zveme všechny zájemce, teprve po první 
přednášce se uchazeč může závazně přihlá-
sit do VU3V. Administrativní poplatek vysoké 
škole činí 400 Kč za semestr.
Těšíme se na nové i stávající studenty.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
2. a 3. září 2025
7. a 8. října 2025
4. a 5. listopadu 2025
2. a 3. prosince 2025
od 16:00 hod. na oddělení pro děti
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné.

AKCE TEENSPACE
Virtuální realita
2. a 3. září, 15:00–18:00

Pukec
9. a 10. září, 13:00–16:00

Fantasy dny
22. a 23. září, 13:00–18:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
20. září 2025 (sobota), 8:00–11:00, bývalá 
tržnice na Novém náměstí (Na Splavě 134, 
Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né.
Pokud chcete prodávat, prosíme o přihlášení 
předem na https://www.trebovskyblesak.cz/

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
24. a 25. září 2025
29. a 30. října 2025
26. a 27. listopadu 2025
od 10:00 hod. na oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4 let.
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. 
Vstupné dobrovolné.
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18  hodin (ve svátek 28.  září  2025 otevře-
no).

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 16. září 2025 od 17 hodin, tentokrát na 
téma Železniční stavby v České Třebové 1. 
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 30. září 2025 od 17 hodin, tentokrát na 
téma Hřbitov, 3. část.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI

CO DĚLALI NAŠI RODIČE 
JAKO DĚTI?
Vždy v úterý od 15 hodin, v září se kroužek 
uskuteční v těchto termínech:
16. září 2025 na téma Stříhali papírové oblé-
kací panenky
23. září 2025 na téma Vyráběli domácí nudle 
do polévky
30.  září  2025 na téma Hráli záchod, válku 
a další karetní perly
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace!
Lektor: Mgr.  Zdeňka Sklenářová (tel. 
730 132 826), délka: 60 minut, cena: 30 Kč.

CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO 
V KOZLOVĚ
Otvírací doba:
září – říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 h.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

PŘEDNÁŠKA

STAVEBNĚ-TECHNOLOGICKÝ 
VÝVOJ ČESKÝCH PIVOVARŮ 
S DŮRAZEM NA PRŮMYSLOVOU 
REVOLUCI A PIVOVAR 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Čtvrtek 25. září 2025 od 17 hodin
Milan Starec, Národní muzeum pivovarnictví 
v Kostelci nad Černými Lesy
Cena: 30 Kč.
(Přednáška bude streamována a uložena na 
YouTube kanále Městského muzea Česká Tře-
bová.)

AKCE
ROYAL AIR FORCE.
ČESKOTŘEBOVŠTÍ PILOTI V ŘADÁCH RAF

Sobota 6.  září  2025 od 10 do 17  hodin 
v parku před gymnáziem (Tyršovo náměs-
tí).
V 16 hodin proběhne pietní akt před pomní-
kem RAF.
Po celý den se návštěvníci mohou těšit na re-
pliku letounu Spitfire, historické vozidlo Ford 
GPW z roku 1942, členy klubu vojenské histo-
rie v dobových uniformách, ukázky výzbroje 
a výstroje.
Akci pořádají Městské muzeum Česká Třebo-
vá, Město Česká Třebová, Muzeum čsl. bran-
né moci 1918–1945 za podpory Pardubické-
ho kraje. Vstup na akci volný.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Jitkou 
Pekovou po stopách českotřebovských 
zelinářů.
Sobota 6. září 2025, sraz v 15 hodin před mu-
zeem.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, předpokládaná doba trvání je cca 
90 minut.
Účast na akci zdarma.

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI 
INFORMUJE
3. 9. 2025 začínají tradiční Taneční večery pro 
páry – začátečníky a mírně pokročilé. Tento-
krát v Kulturním domě Němčice.
25.  9.  2025 zahajujeme kurz Základních 
tanečních pro mládež.
Poskytujeme individuální výuku tance dle 
Vašich přání. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím 
se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
606 223 070.

PODĚKOVÁNÍ MP ČESKÁ TŘEBOVÁ
V pátek 25. 7. 2025, lehce po 17:00, jsem na 
služebně MP nahlásil krádež kola ze sklepa 
domu na Klácelově ulici.
Policisté prohledali záznamy z kamer, identi-
fikovali profláklého recidivistu a ve 23:30 už 
bylo mé milované kolo zpátky ve sklepě.
Skvělá práce Městské Policie Česká Třebová!
Moc, moc děkuji!

Jaroslav Prossa

VERNISÁŽ VÝSTAVY

180 LET 
OLOMOUCKO-PRAŽSKÉ DRÁHY
Čtvrtek 18. září 2025 od 17 hodin
Výstava je pořádána ve spolupráci s železnič-
ním historikem Pavlem Stejskalem a Národ-
ním památkovým ústavem – ÚOP v Ostravě, 
doplněna o  exponáty zapůjčené Vagonář-
ským muzeem ve Studénce.
Kromě historických fotografií budou k vidění 
modely lokomotiv i  železničních budov, zá-
jemci si také budou moci vlastnoručně vyra-
zit pamětní minci.
Komentované prohlídky pro veřejnost ve-
dené Pavlem Stejskalem:
v sobotu 11. října 2025 od 16 hodin
v neděli 9. listopadu 2025 od 16 hodin
Pro školy je připraven doprovodný program 
(objednávky na tel. 730 132 826).
Výstava potrvá do neděle 9. listopadu 2025.
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UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
INFORMACE K PŘIHLAŠOVÁNÍ

V případě, že je Vámi vybraný kurz při přihla-
šování již plně obsazen, doporučujeme se 
přihlásit jako NÁHRADNÍK. U některých kur-
zů (např. Nordic Walking) je možnost přidat 
další skupinku.
Členům klubu seniorů ČR, Česká Třebová je 
poskytován příspěvek 50 Kč na vybraný kurz. 
V případě, že si člen místního klubu seniorů 
vybere více kurzů, příspěvek bude poskytnut 
pouze na jeden z nich.
Časová dotace: Jednotlivé kurzy budou pro-
bíhat v období říjen – květen zpravidla 1× za 
14 dní nebo 1× za měsíc (60 minut – 240 mi-
nut) v  závislosti na druhu kurzu. Jazykové 
kurzy a Jóga 1× týdně (60 minut).
Rozvrh kurzů bude připraven k vyzvednu-
tí v kanceláři DDM Kamarád, Česká Třebo-
vá a  zveřejněn na www.ddmkamarad.eu 
od středy 3. 9. 2025.
Přihlásit se můžete pouze elektronicky od 
3. 9. 2025. Elektronické přihlašování nalezne-
te na webové stránce ddmkamarad.eu. V pří-
padě, že si nevíte s elektronickým přihlašová-
ním rady, zastavte se u nás v kanceláři a rádi 
Vám pomůžeme!
Platbu je nutné uhradit do pátku 26. 9. 2025. 
Upřednostňujeme bezhotovostní platbu na 
číslo účtu 212028355/0600. Do poznámky 
pro příjemce napište své jméno, příjmení 
a název kurzu.
Pro otevření kurzu je stanoven minimální po-
čet na 5 nebo 8 účastníků.
Storno podmínky jsou platné jako u zájmo-
vých kroužků DDM Kamarád, Česká Třebová.

Příjem zboží středa 17. 9. 2025 9:00–11:00 13:00–17:00

Prodej zboží čtvrtek 18. 9. 2025 9:00–11:00 15:00–17:00

Výdej zboží* pátek 19. 9. 2025 15:00–16:00

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE KAMARÁD

BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
Bazar dětského a kojeneckého oblečení, oblečení pro „teenagery“, autosedaček, hraček, po-
stýlek a dalších věcí pro děti.

*Nutné vyzvednout – 19. 9. 2025 v určeném čase. V případě nevyzvednutí propadají věci cha-
ritě!
Oblečení je možné označit dopředu! Seznam a informace k označení oblečení bude na našich 
stránkách ddmkamarad.eu v sloupečku „naše akce” pod letáčkem Bazaru, v aktualitách nebo 
k vyzvednutí v kanceláři.

Poplatek za příjem zboží
0–30 ks 		  50 Kč
31–60 ks 	 100 Kč
61–100 ks 	 160 Kč
101–150 ks 	 220 Kč
151–200 ks 	 280 Kč
201 a více 	 350 Kč
kočárek 		  20 Kč
sedačka 		 20 Kč
postýlka 		 20 Kč

OLYMPIÁDA SENIORŮ
V pátek 26. 9. 2025 od 10:30 na atletickém 
stadionu Skalka.
Registrace na místě od 10:00 hodin.
Zúčastnit se mohou senioři od 60 let.
Občerstvení zajištěno.
Předpokládané ukončení ve 13 hodin.
Olympiády se mohou zúčastnit soutěžící, 
kterým to umožní jejich zdravotní stav. Účast 
je podmíněna zodpovědným přístupem ke 
svému zdravotnímu stavu. V  případě újmy 
nelze po organizátorech požadovat jakouko-
liv náhradu.

Připravujeme:
27. 10. 2025 Podzimní prázdniny 
– výlet Šikland
29. 10. 2025 Podzimní prázdniny 
– Halloween v DDM
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
NABÍDKA KURZŮ 2025/2026
Malba
Kurz je určen pro ty, kteří již mají s  malbou 
nebo kresbou zkušenosti.
Tento kurz bude rozdělen do tří skupin:
- I. účastníci, kteří kurz Malby již navštěvovali
- II. účastníci, kteří absolvovali kurz Kresby
- III. další zájemci, kteří již mají s malbou nebo 
kresbou zkušenosti
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: úterý 9:00–13:00 1× za měsíc (7 lek-
cí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na Strouze)
Cena: 1000 Kč

Kresba I.
Kurz je určen pro ty, kteří s kresbou začínají 
nebo již mají v kresbě zkušenosti. Po absol-
vování tohoto kurzu lze pokračovat v kurzu 
Malby.
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: úterý 9:00–12:00 1× za měsíc (7 lek-
cí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na Strouze)
Cena: 850 Kč

Kresba II.
Kurz je určen pro ty, kteří s kresbou začínají 
nebo již mají v kresbě zkušenosti. Po absol-
vování tohoto kurzu lze pokračovat v kurzu 
Malby.
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: středa 9:00–12:00 1× za měsíc (7 lek-
cí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na Strouze)
Cena: 850 Kč

Keramika
Určeno pro ty, kteří by se chtěli naučit prá-
ci s  keramickou hlínou. Postupně se bude-
me seznamovat s  keramickými technikami 
a způsobem zdobení výrobků.
Lektor: Bc. Aneta Pirklová, DiS.
Schůzky: (den bude upřesněn) 8:45–11:15 
1× za měsíc (8 lekcí), budova Paleta (bývalý 
ÚP, ul. Na Strouze)
Cena: 1300 Kč

Sklo a kov
Vyzkoušíme různé techniky, ve kterých je zá-
kladním materiálem sklo či kov nebo jejich 
kombinace  – drátování, fusing, šitý šperk 
z korálků, nepravý smalt, cínování, tiffany či 
leptání skla. Jedná se o vyrobení si drobných 
předmětů – např. šperky.
Lektor: Ing. Hana Milerová
Schůzky: středa 17:30–20:00 1× za měsíc 
(7 lekcí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na 
Strouze)
Cena: 950 Kč

Kreativní rok
Vytváření dekorativních i  užitkových věcí 
známými i méně známými technikami.
Lektor: Lada Pouková
Schůzky: čtvrtek 15:00–17:30 1× za měsíc 
(7 lekcí), budova Paleta (bývalý ÚP, ul. Na 
Strouze)

Cena: 950 Kč

Suché plstění
V  kurzu nejprve probereme základy práce 
s ovčím rounem (nebudeme se zabývat bar-
vením, ale pracovat s  již barevnou vlnou), 
a to plstění jehlou. Představíme si pomůcky 
a co je možné touto metodou vytvořit. Zku-
síme si kuličku a jednoduchý plošný obrázek. 
Naučíme se vytvořit jednoduché figurky 
(např. na Vánoce anděla nebo betlém), prsto-
vé nebo jednoduché závěsné loutky, ale také 
se pustíme do tvorby šperků.
Technika je to snadná, ale je při ní potřeba 
hodně trpělivosti.
Lektor: Ivana Votavová
Schůzky: pátek 9:00–12:00 1× za 3  týdny 
(10 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 1100 Kč

Logik – Deskoherna pro seniory
Zaměřeno na hraní deskových a  karetních 
her.
Lektor: Pavel Suchý
Schůzky: pondělí 9:00–11:00 1× za měsíc 
(7 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 500 Kč

Psychologie
Určeno pouze těm, kteří kurz navštěvovali 
v předešlém školním roce.
Zaměřeno na procvičování paměti, logických 
úloh a  zábavných testů. Vše probíhá zábav-
nou formou. V lekcích se zaměříme i na psy-
chologické testy, osobnostní testy a gymnas-
tiku myšlení pro seniory.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 10:45–11:45 (I. skupina), 
11:45–12:45 (II. skupina)
1× za 14 dní (14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Kurz paměti
Kurz paměti je určen aktivním seniorům, kte-
ří chtějí procvičit svoji šedou kůru mozkovou. 
Společně se zaměříme na posílení kognitiv-
ních funkcí  – paměť, koncentrace, myšlení. 
Pomocí rébusů, přesmyček a různých cvičení 
budeme udržovat svůj mozek v kondici. Kurz 
je vhodný pro všechny, kteří chtějí zůstat du-
ševně aktivní a  zároveň si užít příjemný čas 
ve společnosti.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 11:45–12:45 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Objevte kouzlo fotografie I.
Jste vášnivým fotografem nebo teprve za-
čínáte a  chcete se zdokonalit ve svých do-
vednostech? Připojte se k  našemu fotogra-
fickému kurzu a staňte se součástí kreativní 
komunity, kde se můžete učit, sdílet své zku-
šenosti a inspirovat se navzájem.
Co nabízíme?
•	Tematické výlety: Foto výpravy do přírody, 

městského prostředí a  dalších zajímavých 
míst.

•	Workshopy a  praktické lekce: Naučíte se 
základy kompozice, světla a dalších důleži-
tých fotografických technik.

•	Společné sdílení: Diskuse a zpětná vazba na 
vaše fotografie v přátelské atmosféře.

•	Fotografování v  ateliéru: Navštívíme pro-
fesionální ateliér, kde si vyzkoušíte práci 
s modelkou a studijním světlem.

•	Fotografování na telefon nebo fotoaparát: 
Nezáleží na tom, zda máte profesionální fo-
toaparát nebo jen chytrý telefon. Naučíme 
vás využít maximum z vaší techniky.

•	Tisk vlastních fotografií: Získejte možnost 
vytisknout a  odnést si domů své nejlepší 
snímky jako hmatatelnou vzpomínku na 
vaši kreativní práci.

Pro koho je kurz určen? Pro všechny milov-
níky fotografie bez ohledu na věk a  úroveň 
zkušeností. Ať už fotíte na mobil, nebo použí-
váte profesionální vybavení, u nás si najdete 
své místo.
Lektor: Radek Mrštný
Schůzky: pondělí/úterý 10:00–12:00 1× za 
14 dní (14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 1300 Kč

Objevte kouzlo fotografie II. – pro pokročilé
Máte za sebou první rok našeho fotografic-
kého kurzu a toužíte jít ještě dál? Víte, co je 
clona, čas i  ISO, a zvládnete ovládat svůj fo-
toaparát v  manuálním režimu? Pak je právě 
pro vás určený druhý ročník kurzu „Objevte 
kouzlo fotografie II.“, zaměřený na pokročilej-
ší práci s  fotografií, kreativitu a osobní foto-
grafický styl.
Co vás čeká?
Prohloubení technických znalostí: Naučíme 
se efektivně využívat manuální režim, práci 
s delšími časy, hloubkou ostrosti nebo ostře-
ním na pohyb.
Kreativní fotografické úkoly: Zadání zamě-
řená na různé žánry (portrét, reportáž, kraji-
na, street foto), která podpoří vaši kreativitu 
a schopnost vyprávět příběh obrazem.
Práce na vlastním projektu: Každý účastník si 
zvolí téma, které bude během kurzu zpraco-
vávat – s cílem vytvořit ucelený soubor foto-
grafií.
Pokročilé úpravy fotografií: Základy práce 
v grafických editorech, vyvolávání RAWu, ko-
rekce barev, kontrastu a kompozice.
Tisk a prezentace: Vytiskneme si vaše nejlep-
ší snímky a připravíme je pro výstavu, kterou 
zakončíme slavnostní vernisáží.
Víc prostoru pro vás: Kurz bude více postave-
ný na individuálním přístupu, zpětné vazbě 
a společné diskuzi nad fotografiemi.
Podmínky účasti
Tento druhý ročník je určený pouze pro ab-
solventy  Objevte kouzlo fotografie I.  Pod-
mínkou je vlastní digitální fotoaparát – ideál-
ně zrcadlovka nebo bezzrcadlovka.
Lektor: Radek Mrštný
Schůzky: pondělí/úterý 10:00–12:00 1× za 
14 dní (14 lekcí), budova 
DDM Kamarád
Cena: 1300 Kč

pokračování nabídky
na další straně >

PŘIHLAŠOVÁNÍ
NA KURZY 
NA WEBU 

DDMKAMARAD.EU
OD 3. 9. 2025
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Počítačový kurz – začátečníci
Práce s  počítačem, internetem, programy 
Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint), 
teoretická znalost (pojmy, jak funguje PC 
apod.). Bude přihlédnuto také k  požadav-
kům účastníků kurzu.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 13:00–14:00 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Počítačový kurz – pokročilí
Kurz je určen pro ty, kteří již nějaké zkuše-
nosti s počítačem mají nebo kurz navštěvo-
vali v předešlém školním roce. Práce s počíta-
čem, internetem, programy Microsoft Office 
(Word, Excel, PowerPoint), teoretická znalost 
(pojmy, jak funguje PC apod.). Bude přihléd-
nuto také k požadavkům účastníků kurzu.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 10:45–11:45 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 750 Kč

Anglický jazyk – začátečníci
Intenzivní kurz je vhodný pro studenty, kte-
ří již mají alespoň základní znalosti AJ. Pro-
cvičování slovíček na určitá témata (rodina, 
čísla, barvy…), základní pravidla gramati-
ky, procvičování časů, tematické hodiny  – 
Christmas, Easter, řešení modelových situací, 
zdokonalování a rozšiřování slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 7:45–8:45 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 1300 Kč

Anglický jazyk – mírně pokročilí
Intenzivní kurz je vhodný pro mírně pokro-
čilé studenty. Procvičování slovíček na určitá 
témata (rodina, čísla, barvy…), základní pra-
vidla gramatiky, procvičování časů, tematic-
ké hodiny – Christmas, Easter, řešení mode-
lových situací, zdokonalování a  rozšiřování 
slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 9:45–10:45 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 1300 Kč

Anglický jazyk – pokročilí
Intenzivní kurz je vhodný pro účastníky s po-
kročilou znalostí AJ, kteří kurz navštěvova-
li v  předešlém školním roce. Procvičování 
slovíček na určitá témata, pravidla grama-
tiky, procvičování časů, tematické hodiny  – 
Christmas, Easter, řešení modelových situací, 
zdokonalování a rozšiřování slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 8:45–9:45 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 1300 Kč

Zdravý životní styl ve zralém věku
Přednáškový cyklus pro seniory, kteří chtějí 
zůstat vitální, informovaní a v pohodě. Srdeč-
ně Vás zveme na cyklus přednášek věnovaný 
zdraví, vitalitě a dobré pohodě v seniorském 

věku. Přednášky jsou vedeny laskavě, sro-
zumitelně a  prakticky. Tak, abyste odcházeli 
s radou, kterou můžete hned využít.
Co vás čeká?
•	 Jak zdravě jíst ve zralém věku – co podpoří 

trávení, mozek, klouby i kosti
•	Léky a doplňky stravy – jak se vyznat v  lé-

cích, které užíváte a čím je vhodně doplnit
•	Péče o paměť, koncentraci a mozek - výživa 

mozku, pohyb a mentální cvičení
•	 Imunita a zánět – co s opakovanými záněty, 

jak podpořit obranyschopnost
•	Cukr, tlak, cholesterol – co hlídat, jak upravit 

stravu, co pomůže i bez léků
•	Pohyb, dech a spánek – jak si zlepšit spánek 

a rozproudit tělo i v pohodlí domova
•	Kosti, svaly a voda – jak zachovat kosti pev-

né, svaly ve své síle a hydratované tělo
•	A hlavně: prostor pro dotazy, sdílení a kon-

krétní pomoc podle vašich potřeb
Pro koho je kurz vhodný?
•	Pro seniory, kteří chtějí rozumět svému tělu 

a zdraví
•	Pro ty, kteří užívají více léků a chtějí se lépe 

orientovat ve svých možnostech
•	Pro každého, kdo nechce jen pasivně čekat, 

ale aktivně podpořit své zdraví, pohodu 
a duševní svěžest

Přijďte, jste srdečně vítáni! Každý den 
je příležitostí něco pro sebe udělat. 
Pojďme si společně připomenout, že i ve vyš-
ším věku máme možnosti, jak se cítit dobře, 
aktivně a s chutí do života.
Přednáškový cyklus vede  holistická farma-
ceutka a  odbornice na přírodní i  moderní 
přístupy ke zdraví, která propojuje znalosti 
farmacie, výživy a celostní péče o tělo i psy-
chiku.
Lektor: Mgr. Petra Bianka Horváthová
Schůzky: středa 9:00–12:00 1× za měsíc 
(8 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 800 Kč

Nordic Walking
Chůze je tím nejpřirozenějším pohybem. 
Nordic Walking je proto aktivita vhodná pro 
všechny věkové kategorie. Jedná se o  out-
doorovou aktivitu, která pomáhá předcházet 
civilizačním chorobám a nadváze. Od teorie, 
kdy se účastníci dozvědí něco málo o historii 
Nordic Walkingu a  jeho benefitech, přechá-
zíme k  praxi  – zaměřujeme se na správnou 
techniku, dýchání a  našlapování, čímž za-
pojujeme svaly i  pravou a  levou hemisféru 
mozku.
Nesprávná technika naopak škodí kloubům, 
trapézovým svalům i páteři, proto jsou lekce 
vždy zaměřeny na pilování správného pro-
vedení, posílení svalů, kloubů, imunity i stre-
čink.
Společenství v přírodě je samo o sobě zába-
vou, ale program vždy něčím zpestříme, aby 
účastníky pohyb bavil.
Vlastní hole VÝHODOU! Doporučujeme se 
poradit s  lektorkou na první (informativní) 
schůzce.
Lektor: Taťána Řeháková
Schůzky: středa 9:00–11:30 1× za 14  dní 
(14 lekcí), budova DDM Kamarád
Cena: 1000 Kč

Jóga I.
Zahrnuje cviky, které Vám dodají kondici, 
ohebnost a  sílu. Jde o  speciálně připravené 
cvičební sestavy. Jóga není jen o  cvičení, 
ale i  o  dýchání a  způsobu života. Naučí Vás 
správně dýchat, relaxovat a  protahovat. To 
vše je důležité pro každého z  nás, ale i  pro 
starší lidi přináší znatelnější benefity.
S sebou je potřeba vlastní jógová podložka.
Lektor: Romana Andrlíková
Schůzky: pátek 16:30–17:30 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 800 Kč

Jóga II.
Zahrnuje cviky, které Vám dodají kondici, 
ohebnost a  sílu. Jde o  speciálně připravené 
cvičební sestavy. Jóga není jen o  cvičení, 
ale i  o  dýchání a  způsobu života. Naučí Vás 
správně dýchat, relaxovat a  protahovat. To 
vše je důležité pro každého z  nás, ale i  pro 
starší lidi přináší znatelnější benefity.
S sebou je potřeba vlastní jógová podložka.
Lektor: Romana Andrlíková
Schůzky: pátek 17:40–18:40 1× týdně (28 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 800 Kč

Posilování a kondiční cvičení s balony
Posílení pánevního dna a páteře, správné dr-
žení těla a další protahovací cvičení.
Lektor: Gabriela Velecká
Schůzky: pátek 15:30–16:30 1× za 14  dní 
(14 lekcí), malý sál KC
Cena: 500 Kč

Cvičení s tyčí
Jedná se o klidné cvičení s tyčí na protažení 
celého těla a zvětšení mobility hlavně horní 
poloviny těla. Cviky na uvolnění a  rozpohy-
bování ramenních kloubů a páteře.
Lektor: Jan Velecký
Schůzky: pondělí 8:00–9:00 1× za 14  dní 
(14 lekcí), malý sál KC
Cena: 500 Kč

Tanec léčí tělo i duši
Kurz je určen pro ženy (začátečnice i pokro-
čilé). Nebude se jen tančit, zařadíme prota-
hovací a posilovací cviky, dechové, relaxační 
i meditační techniky.
Lektor: Hana Hudiková
Schůzky: čtvrtek 18:00–19:15 1× za měsíc 
(9 lekcí), ZUŠ – taneční sál (Tyršovo náměstí 
81)
Cena: 1100 Kč

AI pro seniory (umělá inteligence)
Kurz je určen pro zájemce, kteří se chtějí do-
zvědět, co je umělá inteligence a  jak ji po-
užívat v  běžném životě (psaní, překládání, 
recepty, vyhledávání, komunikace…). Se-
známíme se s nástroji jako ChatGPT, Google 
Lens apod. Podmínkou pro účast v kurzu je 
mít funkční e-mail.
Lektor: Mgr. Kateřina Kapounová
Schůzky: středa 8:00–9:30 1× za měsíc (7 lek-
cí), budova DDM Kamarád
Cena: 550 Kč

Přihlašování na stránce ddmkamarad.eu.
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ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2025

Po

10:00
15:30
15:30
17:30
18:30

Zumba a latino dance (děti vítány)
Keramika pro děti i dospělé (lichý týden) – od října*
Smyslohrátky (sudý týden)
SM system: cvičení pro zdravá záda*
SM system: cvičení pro zdravá záda*

Út

9:00
16:00
17:30
18:40

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Zumba a latino dance (děti vítány)
SM system: cvičení pro zdravá záda*
Joga, Qi Gong, Relax*

St
8:30

16:00

Volná herna/cca 1× měsíčně konzultace psychomotorického vývoje 
s fyzioterapeutem Sovišem
Hravá jóga pro rodiče s dětmi 4–7 let*

Čt 9:00 Bezpečná náruč: kurz handlingu s miminky (3 skupiny dle věku)*

Pá 10:00 Fyzio jóga / cvičení a konzultace (děti vítány)

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435

Herna je pro vás otevřena každý den od 8:30 do 12:00, po dohodě i déle. Přijďte si pohrát, 
setkat se s  přáteli, na konzultaci, na kávu… Nebo se můžete připojit k  programu. Aktivity 
označené hvězdičkou jsou na předplatné za celý kurz/cyklus. Na řadu z nich můžete žádat 
o příspěvek svou zdravotní pojišťovnu.
Podrobné informace a aktuality najdete na facebooku Rosa rodinné centrum, na na-
šem webu www.mcrosa-radce.webnode.cz a v rezervačním systému (viz QR kód nebo 
na webové adrese 1url.cz/j12mD).

NOVÁ SEZONA 
PRAVIDELNÝCH AKTIVIT
Září s  sebou přinese svěží vítr v  podo-
bě dvou novinek: Smyslohrátky každé 
2. pondělí odpoledne, které fungují jako 
otevřené lekce. A potom cyklus Bezpečná 
náruč: kurz handlingu s miminky, do nějž 
se můžete přihlásit formou předplatného 
na celý 10dílný kurz. Více o  tomto kurzu 
se dočtete v medailonku lektorky níže, na 
našem webu a na facebooku Rosa rodinné 
centrum.
V  průběhu září se rovněž můžete přihlašo-
vat na kroužek Keramiky pro děti i  dospělé 
a na Hravou jógu pro rodiče s dětmi, což jsou 
skvělé příležitosti pro společné zážitky v tvor-
bě či pohybu. Na všechny 
aktivity, ať už otevřené 
lekce nebo cyklus lekcí 
na předplatné, se lze při-
hlásit v  rezervačním sys-
tému (viz QR kód).

ANDREA MARŠÁLKOVÁ A KURZ BEZPEČNÁ NÁRUČ
Vystudovala jsem sociální práci a  od začát-
ku jsem cítila, že práce s rodinami a dětmi je 
moje cesta. Už při studiu jsem působila na 
Lince bezpečí, kde jsem se naučila vnímat 
dětský svět citlivě, s  respektem a  pochope-
ním.
Když jsem se stala mámou, pochopila jsem, 
že i  rodiče potřebují podporu  – bezpečný 
prostor, kde můžou sdílet, ptát se a  cítit se 
přijímaní. (Protože rodičovství není reklama 
na Nutellu – tohle teď říkám často, ale je to 
drsné :))
Zjistila jsem, že každá máma si píše svůj 
vlastní příběh – o kojení, o uspávání, o tom, 
jak zvládá, i když je unavená. A že je v pořád-
ku potřebovat kolem sebe síť lidí, kteří nás 
podrží, když máme pocit, že už to dál sami 
nedáme.
Díky své cestě jsem se dostala k plavání a va-
ničkování miminek, a pak i ke cvičení podle 
konceptu Petry Pomajbíkové. Dnes vedu lek-
ce, kde rodiče mohou zažít jemné pohybové 
propojení se svým dítětem, naučit se správ-
nou manipulaci, potkat se s  dalšími rodiči 
a zažít, jak vypadá respektující a podporující 
skupina.

V kurzu Bezpečná náruč budeme cvičit zdra-
vou manipulaci s  miminkem, a  to klidně už 
od ukončeného 6. týdne věku do cca 1 roku. 
Získáte jistotu v každodenní péči, jak mimin-
ko správně zvedat, pokládat, otáčet nebo 
nosit  – zkrátka jak jej zdravě a  s  respektem 
provázet psychomotorickým vývojem. Když 
víte, jak se ke svému miminku postavit, jaké 
podněty mu můžete nabídnout, můžete se 
více uvolnit, méně tápat – a soustředit se na 
všechno ostatní, co tvoří váš společný čas.

BABY SWAP: VÝMĚNA VĚCÍ PRO 
MIMINKA 0–12 MĚSÍCŮ
11. 9. 10:00–18:30
Přijďte si doplnit výbavičku a odneste si, co-
koliv vám padne do oka. Zároveň můžete 
jednoduše poslat dál, z čeho už vaše děťát-
ko vyrostlo. Přinášejte věci ve skvělém stavu, 
vyprané a v přiměřeném množství, a to pou-
ze pro miminka, tj. cca do 12  měsíců. Dále 
můžete přinést těhotenské a kojicí oblečení. 
Vstupné 50 Kč.

ZAŽÍT ČESKOU TŘEBOVOU JINAK
14. 9. v 11:00 na Novém náměstí
Na tuto sousedskou slavnost z  cyklu Zažij 
město jinak pro vás přivezeme také Rosu: 
rodinnou zónu, kde můžete v  pohodlí re-
laxovat, hrát si nebo tvořit. Potkáte se také 
s některými lektorkami z Rosy a budete moct 
okusit ukázky aktivit z našeho pravidelného 
programu.

BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY
23. 9. a 24. 9.
Srdečně Vás zveme přijít si nakoupit a dobře 
se vybavit na podzim a zimu. Je to jedinečná 
příležitost, jak sehnat téměř vše potřebné na 
jednom místě. A k tomu za nejnižší ceny širo-
ko daleko. Nás u srdce hřeje také dobrý pocit, 
že díky bazárku neplýtváme a  nakupujeme 
lokálně od našich přátel a sousedů.
Zároveň v  Rose můžete i  prodávat. Máte 
doma podzimní/zimní věci, které jsou stále 
krásné a  bezvadné, ale vaše děti z  nich už 
vyrostly? Anebo chcete obměnit vlastní šat-
ník či poslat dál věci na sport, hračky, pro do-
mácnost?
Registrace pro prodávající je možná na 
e-mailu bazarek-rcrosa@seznam.cz, a  to 
do 21. září. Prodej zahájíme v úterý v 17:30, 
skončíme ve středu v 15:30 hodin.
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NA UMĚNÍ MŮŽE MÍT KAŽDÝ NÁZOR
Přibližně před rokem začala realizace pro-
jektu ve veřejném prostoru, kdy se fasáda 
ZUŠ v Kozlovské ulici proměnila v umělec-
ké dílo, které oslovuje nejen žáky školy, 
ale i všechny kolemjdoucí. Za tento počin 
letos získaly Denisa Váňová a  Markéta 
Doležalová Cenu města KOHOUT, ale tím 
jejich spolupráce neskončila.

Jak vznikl nápad na nástěnnou malbu?
Denisa: Původně to byla moje semestrální 
práce na vysoké škole v Plzni na téma Umění 
ve veřejném prostoru. Na základě konzultací 
s mým profesorem jsem se rozhodla zapojit 
děti, aby si budovaly vztah k našemu městu. 
Oslovila jsem Markétu, vyučující na ZUŠ, kte-
rou jsem do té doby neznala.
Markéta: Během dvou let jsme s dětmi tvořili 
na různá témata, děti kreslily do vizualiza-
cí zdi a měly za úkol vymyslet, co by se jim 
tam líbilo. Pracovali jsme i  na skupinových 
projektech a  výsledky jsme prezentovali na 
výstavě v  Ekocentru Podorlicko. Veřejnost 
mohla hlasovat, jaké návrhy se jí nejvíc líbí.
Denisa: Vítězný návrh jsem ukázala kulturní 
komisi města. Měli jsme vybrané bývalé letní 
kino nad Javorkou. Obrovská prohnutá zeď, 
která se nevyužívá, ale bylo by to kompliko-
vané, musela by se nejdřív opravit. Městský 
architekt ale navrhl alternativu, boční fasádu 
ZUŠ, která se po demolici sousedního domu 
odhalila a plánovala se její rekonstrukce.

Co můžeme na zdi vidět?
Markéta: Nakonec vyhrálo téma říše divů. 
Děti kreslily tvory, kteří by v ní mohli žít. Vy-
braly jsme ty nejzajímavější a vytvořily z nich 
kompozici, která by byla vhodná na fasádu. 
Fantastičtí tvorové, které děti kreslily, jsou ta-
kové složeniny všech možných zvířat. Na zdi 
je od letošního léta QR kód, přes který mo-
hou lidé hlasovat a hádat, co za tvory si myslí, 
že jsou na zdi namalované. Každý tam může 
vidět něco jiného podle své fantazie.

Co pro vás bylo na mural artu náročné?
Markéta: Ten velký rozměr oproti papíru 
nebo plátnu. Pracovaly jsme s mřížkou, aby-
chom správně přenesli proporce. Bylo ná-
ročné odhadnout, jak dlouho to bude trvat 
a kolik lidí pozvat, aby nám pomohli. Nako-
nec nás bylo pět, nejčastěji nám někdo po-
máhal o víkendu, přes týden jsme pracovaly 
většinou ve dvou. Ze začátku jsem se na leše-
ní bála, když maluji, tak jsem často duchem 
jinde, musela jsem se hodně hlídat, abych 
třeba nevylila barvu. Člověk musí být pořád 
ve střehu, to bylo asi nejvíc vyčerpávající. 
Měly jsme hlavně obavy, aby se nikomu na 
lešení nic nestalo, oddechly jsme si, až když 
jsme všichni slezli dolů.
Denisa: Práce venku byla závislá na počasí, 
jestli to stihneme, než začne mrznout. Všech-
ny organizační věci, nákup barev, domluva 
a  bezpečnost na lešení. Fyzická náročnost, 
chodit nahoru a dolů po lešení. Docela strach 
z výšek mám, ale tohle mi kupodivu nevadi-
lo. Musela jsem se naučit věřit té konstrukci, 
že se můžu opřít a  neuvolní se. Když svítilo 

sluníčko, tak výhled na Třebovou z lešení stál 
za to.

Jaké se k vám dostaly ohlasy?
Markéta: Měla jsem strach, že budou nega-
tivní. Malovaly jsme tři týdny, lidé chodili 
okolo a ptali se, co to bude. Ale nikdo nám 
neřekl, je to ošklivé, zamalujte to. Možná to 
bylo i tím, že je návrh od dětí, nikdo si nestě-
žoval, že se mu malba nelíbí.
Denisa: Někteří se ptali, co to je a  proč to 
není barevné, ty otázky k  tomu určitě patří. 
Ale nesetkaly jsme se s tím, že by to někoho 
štvalo. Myslím si, že se město taky bálo, jak 
se k tomu lidé postaví. Je to tady něco nové-
ho. Možná budeme teď všichni do budoucna 
odvážnější, je důležité lidi vystavovat umění 
i přes obavy, co na to kdo řekne. Na umění 
může mít každý názor, takže nikdy nedosáh-
neme toho, aby se zavděčilo všem. To by ani 
neměl být cíl.

Plánujete spolu něco dalšího?
Denisa: Protože jsme zjistily, že se dobře 
doplňujeme, otevíráme spolu umělecký 
ateliér Artuž. Slavnostní zahájení bude v pá-
tek 26.  září od 17  hodin. Hudba, dobré jíd-
lo a  možná nějaká společná tvorba. Zveme 
všechny, aby se přišli podívat, jak to u  nás 
vypadá. Na to by o  víkendu měly navázat 
první kurzy pro veřejnost. Už teď se můžete 
podívat na nabídku kurzů na našem webu 
www.atelierartuz.cz.
Markéta: Pronajaly jsme si prostory v  Hý-
blově ulici naproti cukrárně. Je zde kancelář 
Nadace mezinárodní potřeby a  my si pro-
najímáme dvě místnosti. Naším záměrem je 
povzbudit lidi, aby taky tvořili. Často člověk 
zjistí, co ho baví, až když je dospělý, chce se 
rozvíjet, ale nemá tu příležitost. Chceme, aby 
ateliér byl přístupný všem, kdo mají chuť tvo-
řit a nebojí se toho. Nebo se bojí, ale přijdou 
a my jim pomůžeme. Ta otevřenost je pro nás 
důležitá.
Denisa: Přesně tak, a řekly jsme si, kdy jindy 
to zkusit, než teď. Je super, že jsme na to dvě, 
myslím, že bych neměla odvahu, kdybych na 
to byla sama. Bylo trochu těžké najít vhod-
ný prostor, ale myslím, že se povedlo. Díky 
tomu, že to jsou sdílené prostory, tak to snad 
zvládneme financovat.
Markéta: Taky jsem měla sen o vlastním ateli-
éru, ale nechtěla jsem do toho jít sama. Kaž
dá máme jiný přístup, umíme něco jiného, 
doplníme se.

Jaké kurzy budete ve svém ateliéru nabí-
zet?
Denisa: Obě máme umělecké vzdělání, ze 
kterého budeme vycházet. Studovala jsem 
na UMPRUM v Ústí nad Orlicí a potom jsem 
šla na SUTNARKU (Fakulta designu a umění 
Ladislava Sutnara v Plzni). Tam jsem studova-
la grafické techniky, jako je linoryt, hlubotisk 
a další, a bylo to spojené s ilustrací, které se 
teď po škole věnuju. Zároveň mám zkuše-
nosti se studiem v zahraničí v Polsku a taky 
v  Itálii, kde jsem se učila mozaiku. Takže ur-
čitě budou kurzy mozaiky a  různé grafické 

techniky. Pokud by byl zájem, tak i  kresba 
portrétu, figury. Chci učit jak dospělé, tak mi 
chybí práce s dětmi.
Markéta: Vystudovala jsem fakultu restauro-
vání v Litomyšli, kde jsem se naučila ovládat 
mnoho různých výtvarných technik. Potom 
jsem pokračovala v  Olomouci na katedře 
výtvarné výchovy a  tomu se věnuju doteď, 
učím v  českotřebovské ZUŠ výtvarku. Kro-
mě vyučování se věnuji také volné tvorbě, 
ilustraci a  lektorství výtvarných kurů. Chtěla 
bych se věnovat i  kurzům pro dospělé, vní-
mám velký zájem lidí z okolí, kteří říkají, že by 
taky chtěli kreslit, ale sami se k  tomu doma 
nedostanou. Cíl je, aby si lidé užili pocit z tvo-
ření, rozvíjeli kreativitu.
Denisa: Chtěly bychom do ateliéru zvát i dal-
ší lektory. Na začátek třeba naši kamarádku 
Veroniku Bílkovou, která dělá malbu v  ple-
néru a tvoří ilustrované knížky. Od ní vím, že 
ateliér je dobrý na vyvažování, naučíš se mlu-
vit o své tvorbě s lidmi, obrní tě to.
Markéta: Já učím v ZUŠ, Denisa je na částeč-
ný úvazek v  knihovně, obě ve volném čase 
tvoříme, ale ten čas není nafukovací. Člověk 
potřebuje i  osobní život, takže to musíme 
dobře vybalancovat, ale těšíme se na kur-
zy ve vlastním ateliéru. Uvidíme, o  co bude 
zájem. První rok bude zatím zkušební, jsme 
zvědavé, jak se to bude dále vyvíjet.

Za rozhovor děkuje Hana Sychrová.

Zleva Markéta Doležalová, Denisa Váňová / 
foto: Lukáš Rufer

Malba na stěně ZUŠ
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2/9 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné. 
Program se opakuje také ve středu 3. září.

5/9 pátek

SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI 
– DEN PREVENCE A ZDRAVÍ
9:00–13:00 / Staré náměstí
Ukázky z  činnosti dobrovolných i  profesio-
nálních složek Integrovaného záchranného 
systému ČR. Měření krevního tlaku a krevní-
ho cukru (glykémie) – ZDARMA.

BAREVNÝ DEN S ODPADY
9:00–13:00 / Staré náměstí
Zábavná a  naučná akce zaměřená na smysl 
třídění odpadů. Zábavné hry a soutěže, ská-
kací hrad, tříkolky, hry s ekologickou temati-
kou, program Ekocentra Paleta atd. Pořádá 
Město Česká Třebová.

6/9 sobota

ROYAL AIR FORCE.  
ČESKOTŘEBOVŠTÍ PILOTI  
V ŘADÁCH RAF
10:00–17:00 / Tyršovo náměstí
Od 10 do 17  hodin v  parku před gymnázi-
em (Tyršovo náměstí) se návštěvníci mohou 
těšit na repliku letounu Spitfire, historické 
vozidlo Ford GPW z  roku 1942, členy klubu 
vojenské historie v  dobových uniformách, 

ukázky výzbroje a výstroje. V 16 hodin pro-
běhne pietní akt před pomníkem RAF. Akci 
pořádají Městské muzeum Česká Třebová, 
Město Česká Třebová, Muzeum čsl. branné 
moci 1918–1945 za podpory Pardubického 
kraje. Vstup na akci volný.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou a Jitkou Peko-
vou po stopách českotřebovských zelinářů. 
Sraz v  15  hodin před městským muzeem, 
které akci pořádá. Účast na akci zdarma.

9/9 úterý

Příběhy umění a historie
FRANK LLOYD WRIGHT
18:00–19:00 / Městská knihovna
Přednáší Mgr.  et Mgr.  Jitka Kuběnková. 
Vstupné: 40 Kč.

DP Podzim 2025
KRÁLOVA ŘEČ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Městské divadlo Mladá Boleslav. Dějiny se 
stále opakují a my lidé jsme zkrátka nepouči-
telní. Přijměte pozvání k prožití pohádkové-
ho příběhu o koktavém princi, který se nako-
nec stal králem a svého štěstí došel. Přijměte 
pozvání do doby, kdy Evropa stála na okraji 
propasti a začal ji ovládat jediný šílenec. Že 
vám to něco připomíná? Nabízíme katarzi, 
že naděje umírá poslední a pohádkové kon-
ce existují. To vše okořeněno typickým brit-
ským humorem. Králova řeč je jednou z nej-
úspěšnějších her současnosti, podle které 
byl natočený film ověnčený několika Oscary. 
Hrají: R. Madeja, P. Bucháček, H. M. Marouš-
ková… Režie: Petr Mikeska. 
Vstupné: 500 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

11/9 čtvrtek

TÝDEN PRO PĚSTOUNY
8:00–14:00 / OSPOD
Den otevřených dveří na OSPOD, Městský 
úřad Česká Třebová na adrese Habrmanova 
1642. Přijďte se dozvědět, jak funguje prá-
ce OSPOD v  oblasti NRP, kdo se může stát 
pěstounem, jak vypadá pěstounství v  praxi 
a jakou podporu mohou pěstouni dostávat. 
Příjemná neformální atmosféra. Přijďte se 
zeptat, inspirovat nebo jen pobýt. Možná 
zjistíte, že pomoci je snazší, než si myslíte. 
Dotazy: michaela.starmanova@ceska-trebo-
va.cz / tel. 605 246 692.

BABY SWAP
10:00–18:30 / Rosa rodinné centrum
Výměna věcí pro miminka 0–12  měsíců. 
Přijďte si doplnit výbavičku a odneste si, co-
koliv vám padne do oka. Zároveň můžete 
jednoduše poslat dál, z čeho už vaše děťát-
ko vyrostlo. Přinášejte věci ve skvělém stavu, 
vyprané a v přiměřeném množství, a to pou-
ze pro miminka, tj. cca do 12  měsíců. Dále 
můžete přinést těhotenské a kojící oblečení. 
Vstupné 50 Kč.

13/9 sobota

XI. PODZIMNÍ RADOVÁNKY
12:00 / Semanín, U myslivecké chaty a v areále TJ
Myslivecká kuchyně od 11:00 hodin na obec-
ním sále. Program pro děti i  dospělé. Plné 
vstupné: 200 Kč. Vstupné děti do 14 let a se-
nioři 70+ ZDARMA.

XXI. ročník mezinárodního varhanního  
festivalu Zdeňka Pololáníka 2025
BACH KLASICKÝ
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Zahajovací koncert. Pavel Kohout (varhany), 
Vít Kohout (housle). Vstupné 200 Kč, před-
platitelé KPH 100 Kč. Předprodej vstupenek 
v Městském muzeu (Klácelova 11) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

14/9 neděle

ZAŽÍT MĚSTO JINAK
11:00–17:00 / Nové náměstí
Sousedský stůl pod širým nebem bude od 
11 hodin umístěn v parčíku v centrální části 
náměstí. Jestli se stoly budou prohýbat, zá-
leží jen na nás. Vyrobte své oblíbené jedno-
hubky, upečte bábovku nebo připravte svůj 
jedinečný salát. Cokoli, co chcete dát ochut-
nat svým spoluobčanům. Do piknikového 
koše můžete přidat láhev vody nebo vína, 
jinak pitný režim obstarají místní podniky. 
Přijít samozřejmě můžete i bez občerstvení. 
Dále se můžete těšit na koncerty, výstavy, 
tvořivé dílny, aktivity pro děti, výtvarnou 
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soutěž a  v  neposlední řadě vás čekají také 
projížďky Velorexem a v rámci akce také vy-
stoupí Dagmar Pecková s autorským čtením 
ze své nové knihy Ty vole se neříká.
Na závěr bychom ještě rádi připomněli, že 
celá akce je stále otevřená, můžete přijít kdy-
koliv v  průběhu a  předvést něco, čím nám 
všem umožníte zažít Českou Třebovou jinak.
Cílem je společně strávit neděli a užít si sou-
sedskou atmosféru. Pořádá kulturní komise 
města.

ROMAN DOSTÁL A DITA HOLÁ
17:00 / Husův sbor
Srdečně zveme do Husova sboru (Vyskoči-
lovy vily) v České Třebové v Mlýnské ulici na 
koncert Romana Dostála, zpěváka a hráče na 
klávesové nástroje ve skupině Oboroh. S tou 
na hudební scéně působí již 36 let, nahrál s ní 
11 alb a absolvoval přes tisíc koncertů doma 
i v zahraničí. Mimo rámec kapely Roman Do-
stál nahrál a nazpíval 3 sólová autorská alba 
s  texty Petra Střešňáka. V  recitálu v  Husově 
sboru v České Třebové Roman Dostál zahra-
je a zazpívá v komorní úpravě kromě skladeb 
ze svých sólových alb i výběr písní z reperto-
áru Oborohu s texty Slávka Klecandra. Spolu 
s Romanem Dostálem vystoupí i violoncellis-
tka Dita Holá působící ve Filharmonii Hradec 
Králové. Na setkání s vámi se těší za Českou 
křesťanskou akademii a Církev českosloven-
skou husitskou Jiří Prokop, Tomáš Starý a Ště-
pán Klásek.

16/9 úterý

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Železniční stavby v  České 
Třebové 1. Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

18/9 čtvrtek

BAZAR
9:00–11:00 a 15:00–17:00 / DDM Kamarád
Bazar dětského a kojeneckého oblečení, ob-
lečení pro „teenagery“, autosedaček, hraček, 
postýlek a dalších věcí pro děti. Podrobnosti 
na ddmkamarad.eu.

SYNANTROPNÍ ROSTLINY 
A KVĚTENA ČESKOTŘEBOVSKA
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Přednáška Martina Duška vycházející z  jeho 
diplomové práce. Dozvíte se, které druhy 
rostlin jsou vázané na město a  jeho oko-
lí a  které mohou představovat hrozbu pro 
ekosystém. Dojde i  k  představení sociální 
sítě iNaturalist na určování organismů a  je-
jímu praktickému využití. Pořádá ZO ČSOP 
Podorlicko. Vstupné dobrovolné.

KPH 25/26
DAVID PAŠA & LENKA TITZOVÁ 
(BICÍ NÁSTROJE)
19:00 / Malá scéna

Listina mladých umělců. Snahou a cílem in-
terpretů je pojmout vystoupení jinak, ne 
jako tradiční koncertní provedení. Představí 
obecenstvu různorodé zvukové barvy bicích 
nástrojů. V  průběhu koncertu jich uslyšíte 
nespočet. David a  Lenka se aktivně účastní 
workshopů „Na buben se netluče“ pořáda-
ných Filharmonií Brno, ve které je David od 
roku 2023 tympanistou. Zvítězili v  několika 
mezinárodních soutěžích. Jsou absolven-
ty brněnské konzervatoře, nyní studují na 
JAMU. Po koncertu bude následovat bese-
da a  prohlídka bicích nástrojů s  výkladem. 
Vstupné: 250 Kč. Na toto představení platí 
abonentní průkazky, zbývající vstupen-
ky v  omezeném počtu v  předprodeji na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

20/9 sobota

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
8:00–11:00 / Nové náměstí, bývalá tržnice
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né. Pokud chcete prodávat, prosíme o  při-
hlášení předem na www.trebovskyblesak.cz. 
Místo konání akce: bývalá tržnice na Novém 
náměstí (Na Splavě 134, Česká Třebová). Akci 
pořádá městská knihovna.

CROSS PO LYŽAŘSKÝCH TRATÍCH
8:30 / Sportovní areál Hory
Srdečně zveme na tradiční přespolní běh 
po lyžařských tratích, který se bude konat 
v  sobotu 20.  září  2025 v  krásném prostředí 
sportovního areálu na Horách u  České Tře-
bové. Závod je určen pro všechny věkové ka-
tegorie, od předškolních dětí po seniory, pro 
trénované i  netrénované běžce. Tratě jsou 
dlouhé od 100 m pro nejmenší až po 6 km 
pro ženy a seniory a 9 km pro muže. Pro širo-
kou veřejnost je zařazen lidový běh na 1 km.
Start první kategorie je v  10:00 hod. a  start 
hlavního závodu je ve 12:00 hod. Start lido-
vého běhu je po odstartování hlavního závo-
du. Prezentace je na místě od 8:30 hod. do 
11:00 hod. Přijďte si zazávodit a  povzbudit 
závodníky. Srdečně zvou pořadatelé jednoty 
Orel Česká Třebová.

OSLAVY 80. VÝROČÍ ZALOŽENÍ ŠKOLY
9:00–17:00 / SŠTD Gustava Habrmana
Oba areály školy budou otevřeny pro veřej-
nost. Zároveň bude před budovou Habr-
manova malé pódium, kde budou hrát pro 
pohodu a dobrou náladu regionální kapely. 
Je zajištěn stánek s  jídlem i  pitím i  stánek 
s  upomínkovými předměty a  almanachem. 
V obou budovách budou otevřeny odborné 
učebny, laboratoře i  dílny praktického vy-
učování. Pan Martin Šebela bude vyprávět 
o  historii školy, nebudou chybět ani jízdy 
modelové parní železnice. Pro ty, kteří by si 
chtěli v klidu posedět a popovídat, bude od 

jedenácti hodin otevřen nově zrekonstru-
ovaný společenský sál na Skalce. Tam bude 
v provozu i bar, kde budou k dispozici nápo-
je a drobné pochutiny. Vařit se ale na Skalce 
nebude. V souvislosti s oslavami bude vypra-
ven speciální vlak na trati Olomouc – Česká 
Třebová – Pardubice.
Bližší informace a jízdní řád naleznete v září 
na https://www.vda.cz/oslavy-80-vyroci.

XXI. ročník mezinárodního varhanního  
festivalu Zdeňka Pololáníka 2025
POLOLÁNÍK & PÄRT 90
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Lucie Guerra Žáková (varhany), Schola can-
tus gregoriani (zpěv). Skladby Leoše Janáč-
ka, Arvo Pärta a Zdeňka Pololáníka. Vstupné 
200 Kč, předplatitelé KPH 100 Kč. Předprodej 
vstupenek v Městském muzeu (Klácelova 11) 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

21/9 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30 / Smetanova 1450
Na otevřených bohoslužbách se zamýšlíme 
nad tématy, která ovlivňují naše životy. Nabí-
zíme nejenom odpovědi, ale především po-
vzbuzení. V září se zamyslíme nad situacemi, 
kdy se Bůh neozývá.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz.

BYLA JEDNOU KOŤATA
15:00 / Malá scéna
Divadlo Sympatie Ostrava. Nová dramati-
zace známé knihy Ljuby Štíplové pojedná-
vá o  dobrodružstvích kocourků Macourka 
a  Canfourka a  jejich kamarádky Pacičky. 
V pohádce plné písniček můžeme sledovat, 
jakými způsoby se dá léčit bolavý Canfour-
kův zub, jak se vyhnout neustálému mytí, 
které po koťatech vyžaduje Teta Micka, jak 
se dají prodávat kočičí ouška a krky kocouru 
Mourovi, jak se hledá kočičí koření a jak není 
vhodné pokoušet se zdolávat vodní toky 

https://www.trebovskyblesak.cz/
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a hrát si na námořníky s děravým plavidlem. 
Celá pohádka se nese v duchu myšlenky, že 
nejkrásnější je hrát si v každém věku. Novou 
úpravu známé pohádkové knížky pořídila 
Ludmila Forétková, výtvarnou stránku insce-
nace zabezpečil Petr Zbožínek a  o  kostýmy 
se postarala Miluše Vobecká. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

22/9 pondělí

DEN PRO PAMĚŤ 
– CELODENNÍ TESTOVÁNÍ PAMĚTI
9:00–16:00 / Komunitní centrum Petrklíč
Testování paměti ZDARMA. Prevence a včas-
ná diagnostika Alzheimerovy choroby. Bě-
hem dne se můžete těšit na aktivizační tech-
niky, ukázky pomůcek, rady, jak včas odhalit 
příznaky demence, i  diskuzi pod vedením 
certifikovaného školitele. Pokud si chcete 
domluvit termín návštěvy dopředu, dejte 
nám vědět na tel. 605 240 663. Najdete nás 
na adrese Nové náměstí 1746, Česká Třebo-
vá.

Jazz & Blues on the Rails 25/26
DANIELLE WERTZ QUARTET (USA)
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Danielle Wertz (USA)  – zpěv, Daniel Bulat-
kin – piano, Peter Korman – kontrabas, Marek 
Urbánek – bicí
Danielle Wertz je „umělkyně na vzestupu“, 
jazzová vokalistka, skladatelka a  aranžérka. 
Umělkyně, sídlící v New Yorku, spojuje prvky 
jazzu s malou příměsí folku. Svůj hlas použí-
vá jako instrument pro vytvoření struktury 
písně, aby tak vytvořila intimní a osobní hu-
dební svět. Danielle rychle získala celoná-
rodní uznání. Poté, co byla v roce 2015 jme-
nována nejmladší semifinalistkou prestižní 
Thelonious Monk International Jazz Vocals 

Competition, vydala své debutové album In-
tertwined. Vstupné: 250 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

24/9 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00–11:00 / Městská knihovna, oddělení 
pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné. Program se opakuje také ve čtvrtek 
25. září.

TRIARIUS Česká Třebová
ŠTĚSTÍ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Svižná a  vtipná komedie pro muže a  ženu, 
která nepostrádá ani vážnější tóny. Náhod-
né setkání svede dohromady dva lidi, kteří 
se nesmírně přitahují. Drobným problémem 
je, že jejich světonázory jsou zcela, ale zcela 
neslučitelné. Luisa je svobodná spisovatelka, 
Alexander je majitel restaurace uprostřed 
rozvodu. Luisa nemá žádné děti, Alexander 
má tři dcery. Luisa má mnoho zájmů, Alexan-
der se (kromě žen a své restaurace) nezajímá 
o  nic. Spojuje je snad jen strach ze stárnutí 
a  ze samoty. A  rozhodnutí, že zkusí štěstí 
spolu. A tehdy se Alexander dozví to posled-
ní, co by chtěl v počátcích nového života sly-
šet…
Osoby a obsazení:
Luisa – Gabriela Stejskalová
Alexander – Josef Jan Kopecký
hlas ženy – Sabina Laurinová

Režie: Josef Jan Kopecký. Vstupné: 200 Kč. 
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

25/9 čtvrtek

STAVEBNĚ-TECHNOLOGICKÝ VÝVOJ 
ČESKÝCH PIVOVARŮ S DŮRAZEM 
NA PRŮMYSLOVOU REVOLUCI 
A PIVOVAR V ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Přednáška. Milan Starec, Národní muzeum 
pivovarnictví v  Kostelci nad Černými Lesy. 
Cena: 30 Kč. (Přednáška bude streamována 
a uložena na YouTube kanále Městského mu-
zea Česká Třebová.)

Martin Hranáč
CRAZY SHOW
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Chcete vstoupit do světa humoru a improvi-
zace? Tak je CRAZY SHOW právě pro VÁS!
Připravte se na nezapomenutelný večer plný 
smíchu s  Martinem Hranáčem  – komikem, 
hercem, číšníkem a  optimistou, který svým 
jedinečným smyslem pro humor baví lidi 
na sociálních sítích. Martinův příběh číšníka 
a jeho každodenní zážitky z gastronomie se 
stávají zábavným vyprávěním, které osloví 
naprosto všechny.
Každé vystoupení je unikátní a plné impro-
vizace, protože Martin miluje improvizaci 
a scénáře mění v průběhu večera, což občas 
vykolejí jeho sestru Štěpánku Šmídovou, kte-
rá mu dělá skvělou společnost během celé 
show. Všechny scénky a  historky vychází 
z Martinových zkušeností a zážitků, jak pro-
fesního, tak soukromého života. Jeho humor 
je nekorektní, sebeironický a nebojí se jít na 
hranu – právě to dělá jeho show nezapome-
nutelnou! Nenechte si ujít tento jedinečný 
zážitek! Vstupenky na CRAZY SHOW pravě 
v prodeji! Pořad není vhodný mladším 15 let! 
Vstupné: 498 Kč. Odkaz na předprodej: 
www.standupshow.cz/martin-hranac

26/9 pátek

OLYMPIÁDA SENIORŮ
10:30–13:00 / Atletický stadion Skalka
Registrace na místě od 10:00 hodin. Zúčast-
nit se mohou senioři od 60 let. Občerstvení 
zajištěno. Pořádá DDM Kamarád.

BESEDA S ČESKOTŘEBOVSKÝM MOŘE-
PLAVCEM LUKÁŠEM ŠULCEM O ŘECKU
18:00 / ZŠ Nádražní, třída (přízemí)
Spolek Spirála Česká Třebová Vás srdečně 
zve na další besedu o plavbě po nádherném 
Řecku, kde čas plyne pomaleji a  vzduch je 
prosycen vůní po olivách a ouzu. Přeneseme 
se ke krásným západům slunce a  tyrkyso-
vému moři, a to vše při pozorování z jachty, 
která brázdila přístav za přístavem. Přijďte si 
poslechnout vyprávění Lukáše Šulce, rodáka 
z České Třebové, který vás provede svými zá-
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žitky z řeckých ostrovů. Těší se na Vás Spolek 
Spirála Česká Třebová. Vstupné dobrovolné.

27/9 sobota

XXI. ročník mezinárodního varhanního  
festivalu Zdeňka Pololáníka 2025
BACH SWINGUJÍCÍ
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Charles Balayer (FR) varhany, známé skladby 
v originální jazzové úpravě. Vstupné 200 Kč, 
předplatitelé KPH 100 Kč. Předprodej vstu-
penek v  Městském muzeu (Klácelova 11) 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

29/9 pondělí

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – JEMNÁ MOTORIKA
9:30 / Komunitní centrum Petrklíč
Nové náměstí 1746, Česká Třebová.

30/9 úterý

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
8:30–10:00 / Městská knihovna, kreativní dílna
Kurz 1: Život a dílo Michelangela Buonarro-
ti. Ukázková přednáška pro nové zájemce. 
Zdarma.

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
10:00–11:30 / Městská knihovna, kreativní dílna
Kurz 2: Němci a Češi: Společná cesta dějina-
mi. Ukázková přednáška pro nové zájemce. 
Zdarma.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Hřbitov, 3. část. Lektor: 
Martin Šebela, cena: 30 Kč. (Seminář je strea-
mován a uložen na YouTube kanále Městské-
ho muzea Česká Třebová.)

Autorské čtení
BLANKA KOSTŘICOVÁ:  
TŘEBOVSKÝ ZÁPISNÍK
19:00 / Kulturní centrum, korzo
V  říjnu roku 2012 začala Blanka Kostřicová 
psát každý týden jeden text do internetové-
ho Zápisníku brněnského spisovatele a  na-
kladatele Martina Reinera, který českotře-
bovskou autorku k pravidelnému přispívání 
na čtyři měsíce pozval. Po uplynutí tohoto 
období Blanka Kostřicová v  psaní textů po-
kračovala (už nikoli pro internet)  – příběh, 
který jejími příspěvky prolínal, totiž ještě 
nebyl dopovězen a  vynutil si pokračování. 
Zhruba po roce autorka texty přebrala a se-

stavila v  knihu Třebovský zápisník. Ta nyní 
bude uvedena jako předposlední díl cyklu 
druhých čtení, v němž autorka prezentuje ty 
knihy, ze kterých už v České Třebové jednou 
četla. Spoluúčinkuje Magdaléna Peterková. 
Zdarma.

VÍCEDENNÍ AKCE
19–20/9

PŘÍVRATSKÉ VINOBRANÍ
Přívrat náves
39. ročník. Pořádají Hasiči Přívrat. Koná se za 
každého počasí – areál částečně zastřešen.

19–22/9

ČESKOTŘEBOVSKÉ VINOBRANÍ 2025
Staré náměstí
Pořádá Vinotéka Karla IV.

23–24/9

BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY
Rosa rodinné centrum
Srdečně Vás zveme přijít si nakoupit a dobře 
se vybavit na podzim a zimu. Je to jedinečná 
příležitost, jak sehnat téměř vše potřebné na 
jednom místě. A k tomu za nejnižší ceny širo-
ko daleko. Nás u srdce hřeje také dobrý pocit, 
že díky bazárku neplýtváme a  nakupujeme 
lokálně od našich přátel a sousedů.
Zároveň v  Rose můžete i  prodávat. Máte 
doma podzimní/zimní věci, které jsou stále 
krásné a bezvadné, ale vaše děti z nich už vy-
rostly? Anebo chcete obměnit vlastní šatník 
či poslat dál věci na sport, hračky, pro domác-
nost? Registrace pro prodávající je možná 
na e-mailu bazarek-rcrosa@seznam.cz, a  to 
do 21. září. Prodej zahájíme v úterý v 17:30, 
skončíme ve středu v 15:30 hodin.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno den-
ně mimo pondělí 8–18  hodin (ve svátek 
28. září 2025 otevřeno).

19/9–9/11

180 LET OLOMOUCKO-PRAŽSKÉ DRÁHY
Městské muzeum
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 18. září 2025 od 
17 hodin.
Výstava je pořádána ve spolupráci s železnič-
ním historikem Pavlem Stejskalem a Národ-
ním památkovým ústavem – ÚOP v Ostravě, 
doplněna o  exponáty zapůjčené Vagonář-
ským muzeem ve Studénce.
Kromě historických fotografií budou k vidění 
modely lokomotiv i  železničních budov, zá-
jemci si také budou moci vlastnoručně vyra-
zit pamětní minci. Komentované prohlídky 
pro veřejnost vedené Pavlem Stejskalem se 

uskuteční v sobotu 11. října 2025 od 16 hodin 
a v neděli 9. listopadu 2025 od 16 hodin.

23/6–26/9

O FILMU
Městská knihovna
Výstava výtvarné skupiny Maxmilián před-
stavuje díla inspirovaná filmovým uměním 
v  jeho různorodosti – od klasických snímků 
až po moderní experimenty. Návštěvníky 
čeká cesta napříč filmovým i výtvarným svě-
tem.

28/7–13/9

VÝSTAVA KOLÁŽÍ SKUPINY ČTYŘ
Restaurace a kavárna Eva
Výstava čtyř amatérských umělců, kteří se 
mimo jiné zabývají výtvarnou technikou 
koláž. Každý z  nich má osobitý přístup, ba-
revnost, způsob a  zpracování. Všechny vý-
tvarníky spojuje radost, hravost a dobrá ná-
lada, kterou vkládají do svých prací. Přijďte si 
prohlédnout práce amatérských výtvarníků 
města Česká Třebová a okolí. Svá díla před-
staví Ivetta Bouchalová, Anna Broulíková, Mi-
roslava Indráčková a Vlastimil Daněk.

15/9–13/12

BABIČKA MALUJE
Restaurace a kavárna Eva
Prodejní výstava obrazů českotřebovské ro-
dačky Jarmily Jakubcové (roz. Nerudové).

6/8–30/9

SVĚTLO, CO ZBYLO
Malá scéna
Sedm fotografů. Čtyři koncerty. Jeden klub. 
Během jednoho měsíce jsme pod vedením 
fotografa Radka Mrštného fotili živá vystou-
pení v  klubu Modrý Trpaslík. Projekt vznikl 
v rámci Univerzity třetího věku při Domu dětí 
a  mládeže Česká Třebová a  propojil nás  – 
skupinu lidí, které spojuje zájem o fotografii, 
chuť učit se novému a radost ze společného 
zážitku. Autoři fotografií: Dagmar Čapková, 
Leoš Hladil, Marie Jansová, Miroslava Kuče-
rová, Petr Macek, Lada Pouková, Zdenka Pá-
niková, Radek Mrštný.
Výstava je přístupná dle otevírací doby ka-
várny a při akcích v Malé scéně.

5–28/9

SPODNÍ NEBE
Galerie kulturního centra
Vernisáž ve čtvrtek 4. 9. 2025 v 17:00 hodin. 
Josef Procházka (1935–2022) byl český ma-
líř, kreslíř, autor objektů, typograf a  výsta-
vář. Člen pardubické výtvarné skupiny Starý 
psi. Výstava je zaměřena na jeho abstraktní 
obrazy z  posledních let. Vstupné dobrovol-
né. Otevřeno denně 9:00–12:00 a  14:00–
17:00 hodin.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Pořádáte akci pro veřejnost? 

Pošlete nám informace.
Uzávěrka příštího čísla
je v pátek 12. září 2025.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz



KINO SVĚT
1/9 pondělí

JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, dobrodružný, 
český dabing, 130 min. Vstupné: 140 Kč.

3/9 středa

TONY MÁ PLÁN (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, černá komedie, 
80 min. Vstupné: 140 Kč.

5/9 pátek

BIO SENIOR
SBORMISTR (ČESKO, SLOVENSKO)
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, 106 min. 
Vstupné: 70 Kč.

6/9 sobota

TLAPKY NA PEDÁLY:  
VELKÁ CENA EVROPY (NĚMECKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, komedie, ro-
dinný, český dabing, 98 min. Vstupné: 130 Kč.

8/9 pondělí

BLÁZNIVÁ STŘELA (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, komedie, titulky, 
85 min. Vstupné: 150 Kč.

10/9 středa

POD PAROU (ČESKO, SLOVENSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, drama, kome-
die, 112 min. Vstupné: 140 Kč.

12/9 pátek

SRNKY (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, komedie, 97 min. 
Vstupné: 150 Kč.

13/9 sobota

ZLOUNI 2 (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaná komedie, čes-
ký dabing, 96 min. Vstupné: 140 Kč, děti do 
15 let 120 Kč.

15/9 pondělí

JAREK (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, dokument, 103 min. 
Vstupné: 150 Kč.

20/9 sobota

ŠMOULOVÉ VE FILMU (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaná komedie, čes-
ký dabing, 92 min. Vstupné: 140 Kč, děti do 
15 let 120 Kč.

26/9 pátek

BIO SENIOR
DUCHOŇ (SLOVENSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, drama, v původním zně-
ní, 95 min. Vstupné: 70 Kč.

27/9 sobota

HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR: 
LEGENDA O RYSOVI 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český da-
bing, 80 min. Vstupné: 140 Kč.

29/9 pondělí

JEMNÝ RVÁČ (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, dokument, 92 min. Vstup-
né: 140 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  /  ZÁŘÍ 2025

19WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

ZAŽÍT MĚSTO JINAK  
V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Celá akce začne Sousedským stolem.
Nedělní oběd u babičky? Kdepak! Babičku 
i svoje přátele a sousedy vezměte v nedě-
li 14.  září na Nové náměstí na společnou 
hostinu, kterou vytvoříme my všichni. 
Sousedský stůl pod širým nebem bude 
od 11 hodin umístěn v parčíku v centrální 
části náměstí. Jestli se stoly budou prohý-
bat, záleží jen na nás. Vyrobte své oblíbené 
jednohubky, upečte bábovku nebo připrav-
te svůj jedinečný salát. Cokoli, co chcete dát 
ochutnat svým spoluobčanům. Do pikniko-
vého koše můžete přidat láhev vody nebo 
vína, jinak pitný režim obstarají místní pod-
niky. Přijít samozřejmě můžete i bez občerst-
vení. Cílem je společně strávit neděli a užít si 
sousedskou atmosféru.
Dále se můžete těšit na koncerty, výstavy, 
tvořivé dílny, aktivity pro děti, výtvarnou 
soutěž a  v  neposlední řadě vás čekají také 
projížďky Velorexem a v rámci akce také vy-
stoupí Dagmar Pecková s autorským čtením 
ze své nové knihy Ty vole se neříká.
Na závěr bychom ještě rádi připomněli, že 
celá akce je stále otevřená, můžete přijít kdy-
koliv v  průběhu a  předvést něco, čím nám 
všem umožníte zažít v neděli 14. září na No-
vém náměstí Českou Třebovou jinak.
Za kulturní komisi rady města

Petr Šmíd a Šárka Mikulecká

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ZÁŘÍ 2025
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.
6.–7. 9. 2025 MUDr. Kumpoštová Lucie, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 778 133 117
13.–14. 9. 2025 MUDr. Hendrychová Miroslava, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 960
20.–21. 9. 2025 MUDr. Horáková Hana, Česká Třebová, Sadová 1140, tel. 731 791 438
27.–28. 9. 2025 MDDr. Jindrová Martina, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155
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NĚKOLIK OTÁZEK PRO DAVIDA PAŠU A LENKU TITZOVOU, HRÁČE NA BICÍ NÁSTROJE, 
PŘED ZAHAJOVACÍM KONCERTEM NOVÉ SEZÓNY KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Skutečně se na buben netluče? Vždyť se 
přece zpívá: „Tluče bubeníček, tluče na 
buben.”
D. P. Máte pravdu, ale na flétnu se přece také 
nepíská.
L. T. Je to tak. V písni to je, ale nás učil na kon-
zervatoři jeden pan učitel, který říkával: „To je 
zahrání, a ne žádné tlučení nebo bouchání.”

Kdy a proč Vás napadlo založit bicí duo?
D. P. Na jaře v roce 2023, když jsem měl roční-
kový koncert na Janáčkově akademii múzic-
kých umění, tak jsem chtěl doplnit program 
skladbami pro dva hráče. Jednu jsem si tehdy 
i napsal a vybral si pro tuto spolupráci právě 
Lenku. Pak následovalo doporučení ze strany 
našeho pedagoga a poté i školy.
L. T. S Davidem jsme si byli velice blízcí a na-
padlo nás, že si zahrajeme jednu skladbu 
společně. Pak přišla další a  náhle se zrodilo 
duo. S pomocí našeho současného profeso-
ra Martina Opršála jsme se dostali do Listiny 
mladých umělců, za což mu moc děkujeme.

Řekněte nám o něm něco bližšího.
D. P.  Na našem duu je fajn, že si můžeme 
dělat, co chceme, tedy tak, aby nás to napl-
ňovalo, a především bavilo! Ať už ve výběru 
skladeb, nástrojů nebo celkové dramaturgii, 
jak koneckonců uslyší diváci na koncertě. 
Myslím, že máme i často podobné názory na 
věc, což je lepší v plánování a celkové komu-
nikaci.
L. T. S  Davidem spolupracujeme už pár let 
a  ne jen jako kolegové. Jsme kamarádi a  ta 
práce je pro nás radost. Ano. Cestujeme da-
leko a  s  velkým předstihem musíme být na 
místě, abychom postavili veškeré nástroje, 
aparaturu a  osvětlení. Vše funguje jako po 
másle Davidovou zásluhou. Je šikovný kutil 
a koumák, který má rád ve všem systém. A to 
se na tom duu vše hezky ukazuje.

Co na Vašem koncertu posluchači uvidí 
a uslyší?
D. P.  Uvidí něco, co jim  – doufám  – udělá 
radost a budou z koncertu odcházet s myš-
lenkami, které je budou stále vracet. Některé 
nástroje téměř určitě neměli možnost vidět 
naživo tak, jako po skončení koncertu u nás, 
kdy vždycky probíhá takové povídaní a zpo-
vídání.
L. T. Uslyšíte moderní skladby pro různé bicí 
nástroje. Nechte se překvapit, co vše spadá 
do současného bicího repertoáru. A co uvidí-
te? Jak říkám, nechte se překvapit!

Jak dlouho Vám trvá připravit sestavu 
všech nástrojů, které ke koncertu použí-
váte?
D. P. Chystání nástrojů bývá tak 2–3 hodiny. 
Podle toho, jaký má člověk zrovna den a co 
všechno mu zrovna padá z rukou. Součástí je 
samozřejmě před odjezdem i balení, stěho-
vání a cesta na místo koncertu. Stejný proces 
pak po koncertě.
L. T. Jak jsem psala výše, máme skvělý sys-
tém. Připravit koncert je pro nás už hračka. 
Většinou do dvou hodin máme postaveno, 
ozvučeno a i vše svítí, jak má. Dále podle po-
třeby zkoušíme skladby. Hlavně důležitá věc 
je, že nás to stavění baví! Ale je tam i ta cesta 
s nakládáním nástrojů. Většinou je to oprav-
du záležitost na celý den.

Po koncertu proběhne prohlídka bicích 
nástrojů s Vaším výkladem a besedou. Co 
se při ní mohou diváci dovědět?
D. P. Je to vždycky takové spontánní. Někdy 
přijde celý sál, někdy dva lidi. Někdo jen pro-
hlíží a  někdo tam s  námi tráví čas i  během 
balení a stále se vyptává.
L. T. Diváci se mohou dozvědět, co se v no-
tových zápisech skrývá a  jak je to zapsané. 
Dále např. o  domácí výrobě nástrojů, stoja-
nů, a  hlavně třeba něco o  nástrojích, které 
nikdy neviděli.

Jak vybíráte repertoár a  je dost skladeb 
pro sólo bicí nástroje?
D. P.  Skladby pro bicí tohoto druhu jsou 
vlastně dost mladé oproti třeba sólové tvor-
bě klavírní, smyčcové atd. Většina takových 
pochází teprve z minulého století a obrovské 
množství jich vzniká právě teď. Samozřejmě 
například v  orchestrální tvorbě se setkáme 
s bicími nástroji hlouběji v historii.
L. T. Skladby pro bicí jsou čím dál víc rozší-
řené a stále se jich více píše. Máme pár ob-
líbených skladatelů, od nichž právě skladby 
čerpáme. Takže hledáme, bavíme se se spo-
lužáky a profesory.

Na co se ve Vašem podání můžeme těšit 
a  chtěli byste něco vzkázat českotřebov-
skému publiku?
D. P.  Nevím, kdy přesně si tohle divák bude 
číst, ale možná bude lepší nic neočekávat 
a  jen se nechat přijít překvapit. Každý si 
v tom najde své. Těšíme se!
L. T. Můžete se těšit na nový zážitek, který vás 
vtáhne do meditativních hudebních různo-
rodých žánrů hudby z  hlediska bicích. Věří-
me, že se vám to bude líbit, a my se těšíme!

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert dua bicích nástrojů (David 
Paša & Lenka Titzová) se uskuteční ve 
čtvrtek 18. září 2025 od 19:00 hodin v čes-
kotřebovské Malé scéně.

KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA ŘÍJEN:
2. 10. KPH – Wihanovo kvarteto, 7. 10. Milan Kňažko & Story, 9. 10. DP – Velké lásky v malém 
hotelu, 12. 10. Honza a Hejhulák – pohádka, 14. 10. Varieté Krhut, 24. 10. Pohodový pátek, 
31. 10. DP bonus – Poutníci do Lhasy

POZVÁNKA NA PPP 2025
Pohodový pátek po osmé 24. 10. 2025 od 
19:00 hod. v  KC Česká Třebová, vstupné 
380 Kč.
Účinkují: Robert Křesťan a  Trapeři  – první 
kapela legendárního Roberta Křesťana a hu-
dební skupina Moruše – mimořádná sešlost 
skvělých muzikantů okolo Luboše Maliny 
pouze pro letošní rok. Předprodej vstupenek 
online prostřednictvím internetu na str. Kul-
turního centra Česká Třebová www.kcct.cz, 
nebo v  Informačním centru Česká Třebová, 
tel. 465 322 634, nebo 1 hod. před začátkem 
akce v pokladně KC Česká Třebová.
Pořádá a zve

Zdeněk Neterda



WWW.CESKA-TREBOVA.CZ 21

ORGANIZACE / ZÁŘÍ 2025

XXI. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO 
VARHANNÍHO FESTIVALU 
ZDEŇKA POLOLÁNÍKA 2025
Program:

13/9 sobota

BACH KLASICKÝ
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Pavel Kohout (varhany), Vít Kohout (housle)

20/9 sobota

POLOLÁNÍK & PÄRT 90
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Lucie Guerra Žáková (varhany),
Schola cantus gregoriani (zpěv)
Skladby Leoše Janáčka, Arvo Pärta a Zdeňka 
Pololáníka.

27/9 sobota

BACH SWINGUJÍCÍ
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Charles Balayer (FR) (varhany), známé sklad-
by v originální jazzové úpravě.

4/10 sobota

FINÁLE K NEDOŽITÝM DEVADESÁTINÁM 
ZDEŇKA POLOLÁNÍKA
19:00 / Kostel svatého Jakuba Česká Třebová
Dagmar a Petr Kolářovi, Hana Bartošová (var-
hany), Brněnský filharmonický sbor Beseda 
Brněnská, řídí Petr Kolář.

Vstupné na jednotlivé koncerty 200 Kč, před-
platitelé KPH 100 Kč.
Předprodej vstupenek v  Městském muzeu 
(Klácelova 11) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.
Pořádá Kulturní centrum Česká Třebová.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

INZERCE

KOUPÍM ZAHRADU 
NEBO CHATU 

V ČESKÉ TŘEBOVÉ A OKOLÍ.
Tel: 608 712 561.

Jsem přímý zájemce.
Platba hotově.

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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AGILITY ZÁVODY 
NA PODHORCE
Na sobotu 12.  7. nebyla předpověď počasí 
zrovna růžová. „Kdy má začít pršet?“, „Jak vy-
padá předpověď?“ To byly nejčastější otázky 
přijíždějících závodníků. Nebylo se čemu di-
vit, většina u  nás plánovala zůstat celý den 
a v dešti pod stanem – to není příjemná vy-
hlídka…
Agiliťácký bůh však nad námi podržel 
ochrannou ruku a  kromě 3 krátkých přehá-
něk se závody obešly bez deště.
V  dopoledních hodinách běhali starší psíci, 
kterým byly překážky sníženy, aby byl pohy-
bový aparát šetřen, pak si zazávodili psovo-
di starší 55  let. Kondice dvou nejstarších ve 
věku 69 a 70 let si zaslouží obdiv! Rádi jsme 
jim předali velká balení kolagenních příprav-
ků na klouby od ORLINGu Ústí nad Orlicí, kte-
rý věnoval také dvě balení pro nejstarší pej-
sky. Ostatně, jejich výrobky mohli vyzkoušet 
všichni umístění na bedně, protože rodinná 
firma Orling je již mnoho let sponzorem Mis-
trovství veteránů a Mistroství seniorů 55+.
Kromě těchto přípravků získali vítězové pa-
mlsky, hračky a balení granulí od generálího 
sponzora celého dne – AKINU – výrobce kr-
miva, hraček a pamlsků pro psy. První místa 
pak byla ještě odměněna pelíšky od naší or-
ganizace.
Pro 2 nejstarší pejsky věnovala fima Orling 
½ kg balení přípravků na klouby a šlachy.
Odpoledne patřilo zkouškařům ve všech vý-
konnostních i velikostních kategoriích. V kaž-
dé jsme měli i my zastoupení: Paní A. Voleská 
se opět umístila na prvním místě ve zkoušce 
LA 3 stejně jako P. Kubánková, která se letos 
vrací po mateřské dovolené, skvělou for-
mu potvrdila dvěma prvními místy dvojice 
M. Kučerové v MA 2, mladičká K. Melicharová 
nám udělala radost svým 1. a 2. místem v XS2 
stejně jako v SA1 E. Nováková a již ostřílená 
závodnice A. Moravcová v  LA1. Zklamání 
nebyla ušetřena další naše mladá závodnice 
K. Solarová, které krásný běh ukončila těsně 
před cílem fatální chyba. Samozřejmě, neby-
la sama. Paní rozhodčí pár pastiček nachysta-
la v každé zkoušce. Tratě stavěla a běhy posu-
zovala celý den paní rozhodčí K. Lustyková. 
Její parkury byly zajímavé a  nám poskytly 
další náměty na tréninky.
O  hladová bříška a  mlsné pusinky se stara-
la V. Abrahámová, G. Řehořová a  L. Čevona. 
Díky patří všem pomocníkům na parkuru 
i  těm, kteří se postarali o  krásně posečený 
plac.
Bez pomoci sponzorů bychom nemohli zá-
vody uspořádat. Byla to stavební firma RYDO 
Česká Třebová (poskytla finanční dar), obě 
mistrovství podporoval ORLING Ústí n. O., ge-
nerálním sponzorem celého dne byl výrobce 
krmiv AKINU.
Všem moc děkujeme!

Helena Chrastilová, ZKO Podhorka

INZERCE
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POŽÁR JÍLKOVA DOMKU ČP. 105 V LITOMYŠLSKÉ ULICI V ROCE 1897
V  uplynulých letech jsem měl možnost prostudovat archiv zdejšího 
hasičského sboru. Zde se nachází zajímavý dokument nazvaný „Den-
ník požární Sboru dobrovolných hasičů v České Třebové od r. 1874“. 
Je to vlastně kniha, kde jsou na začátku rukou zakladatele sboru 
J. B. Hubálka, později jeho následovníky, zaznamenávány velké po-
žáry ve městě, jsou zde zmínky o tom, jak požáry vznikly a  jaký byl 
postup při jejich likvidaci. A  právě zde je zpráva o  požáru nedávno 
zbořeného Jílkova domku čp. 105 v Litomyšlské ulici. Majitel domku 
Alexandr Jílek byl členem hasičského sboru, proto je v  textu titulo-
ván bratr (zkráceně br.). Domek vyhořel 10. ledna 1897. A jelikož jsou 
záznamy psány dobovým pravopisem, citujeme zprávu o  požáru ve 
zkrácené podobě, avšak bez jazykové úpravy. To proto, aby text ne-
ztratil nic ze svého kouzla: „Po 2. hodině v noci vypukl požár v hospo-
dářském stavení br. Alexandra Jílka čís. 105 na Trávníku. Příčina požá-
ru nebyla zjištěna, dle okolností soudí se, že oheň byl založen. Stavení 
skládalo se z obydlí, chléva a stodoly, bylo zcela dřevěné a šindelová 
střecha byla pokryta nedávno lepenkou. Ve stavení byly uloženy velké 
zásoby sena a slámy, na půdě složena byla příze a obilí.
Požár spozorovali nejprve okolní sousedé, kteří pomáhali také domácím lidem zachrániti zvířata a vynášeti domácí nábytek. Poplach učiněn 
obvyklým způsobem trubkami hasičskými, zvony a píšťalami u parovozů na místním nádraží. Oheň maje všude pod střechou hojnost potravy 
šířil se s úžasnou rychlostí, ale lepenková střecha chvíli vydatně vzdorovala, že na venek nepropukl, když posléze lepenka žáru povolila, stálo 
pojednou celé stavení v jednom ohni. Hasičský sbor dostavil se po učiněném poplachu v 5 minutách na požářiště. Dopravil na místo vůz 
s lezeckým nářadím a dvě stříkačky… Po pravé straně vedle… stojí dřevěný domek p. Jansy, m. kamenického (později Provazníkův – pozn. 
aut.)… mezi staveními jest úzká ulička… Stavení jest taškami kryto. Třeba že vítr hnal plameny, oharky a jiskry na ‚Farářství‘ hrozilo přece nej-
větší nebezpečí dřevěnému domku p. Jansovu. Jakmile has. sbor na místo se dostavil, opatřeno bylo bez meškání stavení p. Jansy berlovkami 
a potom utvořen na ostatních stranách ochranný kruh by další šíření se ohně bylo zamezeno. Zatím postavena jedna ze stříkaček před požár 
ke strouze, druhá na křižovatce u stavení p. Kapouna (dnes dům čp. 100 na Tyršově nám. – pozn. aut.) ke druhé strouze. Avšak obě strouhy byly 
zamrzlé když byl led prokopán voda v nich do stříkaček nestačila. Nemařen však dlouhý čas a spuštěna voda ze splavu do jedné strouhy druhá 
strouha záhy byla zásobena vodou z rybníčku p. Štěpánkova za pivovarem, takže stříkačka před hořícím stavením zahájiti mohla vydatnou 
práci… Druhá stříkačka (dvoukolka) na křižovatce u stavení p. Kapouna musila býti rychle vyměněna za stříkačku čtyřkolou, neboť prudkým 
mrazem její zámyčky přimrzly hadice od ní na levou stranu požářiště, kde byl chlév a stodola. Jakmile všechny 3 proudy počaly pracovati byl 
požár záhy lokalizován a když ve čtvrthodině dostavil se has. sbor z Parníku s parní stříkačkou utvořen bez meškání kolem požáru kruh útočný.
…Požár byl lokalizován za čtvrt hodiny a uhašen za 2 hodiny. Has. sbor z Parníka odejel o ½ 5 hod., místní sbor o 5. hod. od požářiště. K úpl-
nému dohašení zůstavil na místě stříkačku a 12 mužů do 8. hod. dopolední, až do večera konali hlídku 2 muži. Služby účastnilo se 71 členů… 
Z obydelného stavení požárem zachváceného pozůstala spodní dřevěná část, vpředu úplně neporušená, zadní část byla ohněm poškozena 
chlév a stodola zničeny skoro úplně. Vlastník stavení br. A. Jílek měl stavení a zásoby v něm pojištěné u spolku Fénix na 600 zl. Škoda ohněm 
způsobená obnáší 2000 zl. Tímto požárem dokázána opět potřeba nádržek na Trávníku a zvláštní úmluvy s vlastníkem rybníčku za pivovarem, 
a by při požáru bez meškání strouha vodu zásobena byla.“
Na spáleništi Alexandru Jílkovi ještě v roce 1897 vystavěl zdejší zednický mistr František Císař nový, tentokrát již zděný domek čp. 105, v červ-
nu 2025 zbořený.

Martin Šebela

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slu-
chovým postižením. Najdete nás na adre-
se Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2025 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 2. 9., 7. 10., 2. 12. 2025
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

Jílkův domek čp. 105 před zbořením v červnu 2025 / foto: M. Šebela

INZERCE
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
2. 7. Kynologický klub Javorka
Na zahradě budovy A  se sešlo několik pej-
sků z  Kynologického klubu Javorka. Pod 
vedením paní Skalické předvedli pejsci, jak 
dobře umí reagovat na povely. Viděli jsme 
pejsky aportovat, běhat mezi kužely, plížit se, 
nebo zůstat na místě. Nechyběl ani Dog dan-
cing – psí tanec, kdy pes se svým psovodem 
předvede taneční sestavu. Po vystoupení se 
senioři mohli s pejsky pomazlit. Za odměnu 
byly připravené piškotky, které žádný ze zú-
častněných pejsků neodmítl.

9. 7. Hřebčín Karlen
Po delší přestávce jsme se v  Domově opět 
setkali s  poníky z  hřebčína Karlen z  Dlouhé 
Třebové. Poníci navštívili pokoje seniorů, ne-
chali se pohladit a vykouzlili nejeden úsměv 
na tváři.

11. 7. Rybízová bublanina
Sezóna rybízu je v  plném proudu. Červené 
bobulky plné sladkokyselé šťávy přímo lákají 
k upečení bublaniny. Společně jsme se sešli 
v kulturní místnosti a za chvilku byl moučník 
ke kávě hotový. Dobrou chuť.

11. 7. Vystoupení pánů
Skalického a Zoubka
Pánové Skalický, Zoubek a  Chudý společně 
se zpěvačkou Helenou Bucháčovou zahrá-
li seniorům známé písničky z  jejich mládí. 
V bohatém repertoáru nesměly chybět Kon-
valinky, Kristýnka, Strahováček, nebo Ta naše 
písnička Česká. Z modernějších hitů zazněla 
píseň Hádej Matyldo a oblíbená táboráková 
Blízko Little Big Hornu.

22. 7. Odpoledne se skauty
Seniory v  Domově navštívil skautský oddíl 
z  Bílovic nad Svitavou. Na zahradě budovy 
A nám skautky zahrály na kytaru známé pís-
ničky. Kdo chtěl, mohl si společně s nimi za-
zpívat a zavzpomínat na své mládí strávené 
u táboráku.

23. 7. Patrik a zvířátka
Patrik Joo předvedl seniorům ochočená do-
mácí i exotická zvířata. Mohli jsme si prohléd-
nout drobné savce  – vakoveverku létavou, 
osmana bělovousého, králíka Boba a  dvě 
čivavy. S Patrikem Joo přijelo i ptactvo – ho-
lub Emil, slepice rousná, slepice hedvábnič-
ka a  párek zebřiček pestrých. Podle jména 
by se mohlo zdát, že zebřičky jsou čtyřnozí 
lichokopytníci, ale není tomu tak. Zebřičky 
jsou drobní ptáci s  výrazným oranžovým 
zobáčkem. Děkujeme panu Patrikovi za ne-
tradiční podívanou!

24. 7. Výlet do Semanína
s opékáním buřtů
Využili jsme pozvání manželů Smyčkových, 
kteří se starají o  kostel v  Semaníně, a  přijeli 
si opéct buřty na zahradu za kostelem. Výlet 
nám pomohla zajistit Pečovatelská služba 
a  její řidičky Monika Skalová a  Petra Láno-

vá. Pan Smyčka připravil na zahradě lavičky 
a posezení pro seniory, rozdělal oheň a my už 
mohli začít s opékáním. Voňavé buřty chut-
naly všem.

30. 7. Canisterapie
Poslední červencovou akcí v  Domově byla 
návštěva psí slečny Síny. Sína je labradorka, 
která se se svojí chovatelkou věnuje canis-
terapii. Společně navštívily seniory na poko-
jích. Na příští návštěvu se můžeme těšit opět 
v srpnu.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

INZERCE



25WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

KULTURA A SPOLEČNOST / ZÁŘÍ 2025

OTAKAR RUNA VE VZPOMÍNKÁCH SVÉ MATKY       II. ČÁST
V  nastávajícím novém roce byl Ota asisten-
tem na technice. Povolání se mu líbilo, až při-
šel příkaz zavření vysokých škol. Tu byl dán 
Ota jako inženýr na průmyslovku. Začátky 
byly pro něho těžké, učil velmi mladý. Žáci 
říkali, že kluka profesora nebudou poslou-
chat. První den a první hodinu hlučeli, chtěli 
jej provokovat. On ale zůstal klidný a řekl jim: 
„Pánové, já tu nejsem jako váš tyran, já tu 
jsem jako váš přítel. Chci jen vaše dobro, chci 
být i vaším kamarádem, zkuste to se mnou.“ 
Asi za týden si napsal do deníku tato slova: 
„Přednášel jsem klidně dále, a  ač jsem měl 
ze začátku jen málo pozorných posluchačů, 
denně jich přibývalo. Ze začátku skládali 
hoši již při vyučování své věci. Dnes pozoruji 
s uspokojením, že již dávno odzvonilo, hoši 
tiše sedí jako pěny (až na několik rebelantů) 
a  pozorně mě poslouchají.“ Ota byl na kaž
dého usměvavý, pro každého měl vlídné 
slovo. Když jsem pak přijela za ním do Prahy 
a čekala na něho u školy, vyšel po vyučová-
ní Ota se žáky jako kvočna s kuřaty. Měl jich 
plno kolem sebe. Žáci ho měli jako třídního 
rádi a zvali ho do svých rodin. Tak uplynulo 
léto. Jednou přijel domů celý zoufalý a na ná-
draží mně smutně řekl: „Maminko, představ 
si, že mě vzali z průmyslové školy, poněvadž 
ve Škodových závodech potřebují inženýry, 
a tak jsem tam byl ihned přeložen.“
Pak přišel zlověstný 15.  říjen  1941, stanné 
právo. Ota měl přijet v sobotu domů. Čeka-
la jsem na něho u  vlaku, ale nepřijel. Otovi 
kamarádi mně řekli, že byl zatčen. Když jsem 
se vzpamatovala, radili mně, abych jela ráno 
do Prahy k paní Švabinské. Od ní jsem se do-
zvěděla, že Otu sebrali ve středu ráno v devět 
hodin ve Škodovce. Řekla mně, abych u  ní 
přespala, že druhý den se mnou půjde jedna 
dáma do Pečkova paláce zeptat se, co s Otou 

je. Nikdy v životě nebyla pro mě noc tak dlou-
há. Seděla jsem sama potmě a v zimě u stolu, 
ani kabát jsem si nesvlékla. Chtěla jsem se 
modlit za Otu, ale nemohla jsem dát dohro-
mady jediný Otčenáš. Konečně bylo ráno. 
Když jsme se s onou paní sešly, poznala jsem 
v ní Otovu známou, paní profesorku Pohano-
vou, která učila řečem. V Pečkově paláci jsme 
se dozvěděly, že Ota je vězněn na Pankráci, 
kam mu smíme donést prádlo. Utíkaly jsme 
tedy na Pankrác, bylo již půl desáté dopoled-
ne. Když jsme tam přišly, stála tam ohromná 
fronta žen, dáma v  kožichu vedle prosté 
ženy, každá se stejnou bolestí. Prádlo jsme 
odevzdaly a mně se ulehčilo. Věděla jsem, že 
Ota podle kufříku a prádla z domu pozná, že 
již vím, co s ním je. A že se postarám o jeho 
věci v bytě. Odvážely jsme je se sestrou celý 
týden. Ráno do Prahy, večer domů. Prádlo, 
knihy, kolo, peřiny. Klesaly jsme obě únavou. 
Nikdo mně nepomohl, ve vlaku do nás každý 
vrážel a lidé hubovali, že tolik ranců taháme 
do vozu.
Druhý týden jsem jela zase na Pankrác pro 
prádlo a  prosila jsem paní profesorku, aby 
se mnou šla do Pečkova paláce zjistit, zda 
bychom mohly s Otou mluvit. Pán od gesta-
pa řekl, že je to s ním velice vážné, že s ním 
mohu mluvit asi až za 14  dní. Když jsem za 
týden zase jela s  druhým prádlem, stavila 
jsem se ve Škodových závodech, abych se ze-
ptala, jak došlo k Otovu zatčení. Vyprávěl mi 
to Ing. Roztočil, Otův dobrý přítel: „Přišli dva 
páni od gestapa, zavolali si Otu a představili 
se mu. Když přišli, bylo v kanceláře takové ti-
cho, že by bylo slyšet spadnout špendlík na 
zem. Chtělo se nám křičet, ale zůstali jsme se-
dět na židlích jako přimraženi. Vyžádali si od 
Oty klíče od bytu. Jeden ho hlídal v zavřené 
kanceláři, dva šli do bytu.“ Ota prý zezelenal 
jako stěna. Pak přišli ti dva z Otova bytu, nic 
nepřinesli, Otovu aktovku vzali, jeho psací 
stůl zapečetili a Otovi dali na ruce železa. Pak 
jej odvedli. To šel již prý Ota hrdě a s úsmě-
vem.
S  Otou mi stále nebylo dovoleno mluvit, 
mohla jsem mu jen napsat pár slov. Nikdo 
nemá zdání, co přemýšlení mně daly ty dva 
řádky, aby v  nich bylo obsaženo všechno, 
co bych mu ráda řekla: „Oto! Bůh seslal mně 
za Tebe paní profesorku. Tvé věci jsou v po-
řádku. Buď statečný. Já jsem také statečná. 
Tvá matka.“ Paní profesorka tam napsala pár 
řádků německy a  vlastnoručně to odevzda-
la v Pečkově paláci. Bylo to první a také po-
slední psaní, co jsme směly poslat. Když jsme 
tam přišly další týden a  zeptaly se, zda dali 
Otovi dopis číst, tak nám řekl jeden němec-
ký úředník: „Zavolali jsme si ho do kanceláře, 
dali jsme mu ho přečíst a pak jsme ten dopis 
před jeho očima roztrhali.“
Zavřený byl Ota 45  dní. Pak nadešel onen 
osudný a mnou prokletý 28. listopad. Uklíze-
la jsem a myslela přitom na Otu. Někdo zvoní, 
jdu otevřít a přišla Slávka Zajíčková. Bylo to 
v půl osmé ráno. Přišla do kuchyně, postavila 
se ke stolku a začala plakat. Za chvíli nato při-
šla moje sestra. Kabát nesla přes ruku, v ruce 
měla klobouk, zdála se mně nějak udýchaná 

Fotografie Ing. O. Runy z tabla obětí 2. světové války v Čes-
ké Třebové, uloženo ve sbírce Městského muzea Česká 

Třebová (ev. č. 10/2002), autor neznámý.

Fotografie Ing. O. Runy, sbírka MMČT ev. č. A/5975

a  celá popletená. Slávka se sestrou na sebe 
dělaly posuňky a sestra mně to pak řekla na-
ráz: „Nelekej se, Otu zastřelili!“ Nejprve jsem 
nechápala smysl těch slov, ale sestra řekla 
vše ještě jednou. Ota je prý zastřelený! Muse-
la jsem se zachytit a opřít o dveře, nohy pode 
mnou klesaly, srdce přestávalo tlouci. Vykřik-
la jsem, křičela jsem tak, že jsem v malé chvíli 
ochraptěla. Náhle jsem se rozhodla, že poje-
du do Prahy. Co tam budu dělat, to jsem ne-
věděla, jen tolik jsem věděla, že bych doma 
zešílela. V Praze jsem prosila paní profesorku 
a paní Švabinskou, aby mně pomohly zjistit, 
co se stalo. Obě mě utěšovaly, ale také řek-
ly, že nejdříve to bude možné v pondělí. Jela 
jsem tedy domů a v pondělí znovu do Prahy.
Paní profesorka čekala na nádraží. Šly jsme 
rovnou do Pečkova paláce. V  kanceláři byla 
mladá dívka a  muž jménem Böhm. Ptal se, 
co si přejeme. Paní profesorka odpověděla, 
že jsem matka Ing. Runy a  jdu se zeptat, co 
s  ním je. On řekl: „Co si zasloužil to dostal! 
Co sám udělal, ke všemu se hrdě přiznal, ale 
nevyzradil nikoho, a za to jsme mu nedovo-
lili rozloučit se s matkou, ač o to prosil.“ Paní 
profesorka se ptala, co Ota udělal a Böhm jí 
ještě řekl, že se to jednou uvidí. V  kanceláři 
jsem neměla ani slov, byla jsem hrdá, aby se 
nepásli na mém zármutku.
Odjela jsem domů. Byla jsem jako omámena 
hrůzou a zoufalstvím nad zmučeným synem. 
A v tom mém opuštění jeden člověk se nena-
šel, aby mně ruky podal a soustrast projevil. 
Lidé na ulicích se mně báli, vyhýbali se mi 
z  dálky. Stále mně znělo v  uších: matka sa-
botážníka.
Ota nezemřel, Ota není a  nebude mrtev. 
V mém synu odešel člověk, jehož duch bude 
žít dál, i když jeho tělo kati zničili.

Vzpomínky paní Runové. Strojopis je uložený 
v  Knihovně Městského muzea Česká Třebo-
vá, ev. č. CT/1634.

Upravila Ilona Nádvorníková



26

KULTURA A SPOLEČNOST / ZÁŘÍ 2025

DS HÝBL BAVÍ OBECENSTVO Z JEVIŠTĚ UŽ 145 LET
První zmínka o  divadle v  České Třebové pochází již ze začátku 
19. století, kdy mělo dojít k uvedení pašijové hry v boudě na ná-
městí. Amatérští herci sdružení v Družstvu ochotníků působili ve 
městě od roku 1830 a po roce 1860 hráli na zařízených jevištích 
v hostincích U Ploců, U Hýblů a U Vostárků ve čtvrti na Trávníku.
V roce 1880 pak založili Spolek divadelních ochotníků v České Třebové 
Hýbl a našli útočiště v Hostinci U nádraží, kde vybudovali nové jeviš-
tě a dne 12. září 1880 jej slavnostně otevřeli hrou Vlastenci bohumilí 
od E. Zünglera. V prostorách Hostince U nádraží pak soubor působil 
následujících pět let. Svým názvem DS Hýbl odkazuje na Jana Hýbla, 
obrozeneckého národního buditele, spisovatele a  novináře, žijícího 
mezi lety 1786 a 1834, který byl rodákem z České Třebové. Do čela sou-
boru se na prvních čtrnáct let postavil zkušený a obětavý ochotník Jan 
Tykač, který se rovněž podílel na založení místní knihovny Občanské 
besedy a městského muzea. Členy výboru dále byli K. Jankele, K. Hu-
bálek, F. Bunk a další.
Na přelomu 19. a 20. století Divadelní soubor Hýbl několikrát vystřídal 
místo působení. Divadelníci hráli v hostinci u Sokola a ve Felcmanově 
hostinci. Až roku 1922 našli na dlouhou dobu své působiště v sále Ná-
rodního domu v Kozlovské ulici. V České Třebové tehdy působilo více-
ro divadelních souborů, jako byl například DS Vojan na Parníku a Dramatický Obor Sokola. Vzájemná rivalita jednotlivých souborů měla dobrý 
vliv na uměleckou úroveň divadla ve městě. Po okupaci musel náš soubor svoji činnost přerušit v období druhé světové války, kdy došlo k roz-
sáhlému zatýkání a zabrání Národního domu. V roce 1945 byl soubor obnoven a následně na začátku padesátých let sloučen se souborem 
Sokola. Tak vznikl Dramatický kroužek Hýbl ZK ROH Vitka, později ZK Československé státní dráhy. Oficiálně se jednalo o odborářský soubor, 
ale jeho členem se mohl stát každý, bez rozdílu profese.

V  padesátých letech se soubor několikrát účastnil celostátních pře-
hlídek. Na Jiráskův Hronov postoupil dvakrát po sobě v  letech 1952 
a 1953 se hrami Štěstí nepadá z nebe a Pan Johanes. Roku 1957 pak na 
Národní přehlídce ve Svitavách uvedl inscenaci Don Carlos. Z toho lze 
usuzovat, že DS Hýbl v této epoše patřil mezi přední ochotnické sou-
bory v  Československu. Zvláštností, kterou dnes už jen málokdo pa-
matuje, bylo divadlo pod širým nebem. Lesní, nebo chcete-li přírodní, 
divadlo se nacházelo v oblasti Serpentýn. V následujících letech pak DS 
Hýbl neodmyslitelně spojil své jméno s jednou z tradičních akcí kona-
ných v České Třebové. Jedná se o tzv. Jabkancovou pouť, která je po-
jmenována po místní gastronomické specialitě – jabkancích. U jejího 
zrodu stál na počátku šedesátých let divadelní ochotník Čeněk Hampl, 
který v rámci kulturního programu pouti vystupoval v roli purkmistra. 
Spolu s ním se ve scénkách objevovali například Oldřich Bittl, Karel To-
meš či Jaromíra Vařečková. Součástí vystoupení bylo kromě „Hlášení 
policajta purkmistrovi“ také hudební vystoupení a taneční scénky. Čle-
nové souboru se kulturního programu této listopadové akce účastní 
dodnes.
Také v  letech sedmdesátých se českotřebovský divadelní soubor do-
kázal prosadit na celostátní přehlídky. V roce 1971 Hýbl získal všechny 
ceny na národní přehlídce v  Kralupech a  byl doporučen na Jiráskův 
Hronov. To však z politických důvodů neprošlo, neboť titul „Jak se stal 

Rumcajs loupežníkem“ byl kvůli konání oslav 50. výročí od založení KSČ shledán jako nevhodný. Na Jiráskův Hronov byl vybrán DS Máj z Prahy 
s Lamkovou hrou vhodnějšího názvu – O Veselém hrobaři. Zadostiučinění přišlo v roce 1978, kdy Hýbl na Hronově vystoupil se Hrou Dul-
cinea z Tobosy v režii Alexandra Gregara. Kromě toho, že naše město 
v této době exportovalo inscenace do různých koutů Československa 
na významné přehlídky, stalo se také dějištěm jedné z nich. Tou byla 
Železničářská Česká Třebová – celostátní přehlídka zájmové umělecké 
činnosti železničářských souborů malých jevištních forem.
Na přelomu sedmdesátých a osmdesátých let, kdy měl Hýbl 34 mužů 
a 16 žen, ze kterých bylo 6 členů režírujících, se u příležitosti oslav sté-
ho výročí od založení souboru nastudovalo představení Bílá Nemoc. 
Hlavní roli Dr. Galéna ztvárnil Jiří Musílek, pozdější porevoluční posla-
nec. Dále byla v jubilejním roce 1980 uvedena také hra Paní Marjánka.
V této době dochází také k rozkolu v souboru a Alexandr Gregar zaklá-
dá tzv. Studio 02. Nově vzniklý soubor dokázal reprezentovat českotře-
bovské divadlo i na národní úrovni. Konkrétně v roce 1982 uvedlo hru 
Šejkspír ve studiu na přehlídce Šrámkův Písek a  v  témže roce mohli 
diváci na Jiráskově Hronově v jeho podání sledovat inscenaci Třináct 
vůní. K opětovnému sloučení obou souborů došlo až na přelomu ti-
síciletí.

pokračování článku na další straně >

Bílá nemoc, nastudováno ke stému výročí souboru, 1980

Maloměstské klepny v přírodním divadle, 1954

Rovnoprávnost lásky, 1916
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pokračování článku z předchozí strany >

Od roku 1993 začíná postupná spolupráce souboru Hýbl a Studia 02. 
Ten správný čas k jejich sloučení však nazrál až v roce 1999. Zřizova-
telem souboru se následně stalo Kulturní centrum Česká Třebová, 
jehož prostory v té době procházely rozsáhlou rekonstrukcí. V ulici 
Nádražní zkoušíme a uvádíme své inscenace od roku 2002.
Naši členové tak nemusí věnovat svoji pozornost finančním zále-
žitostem, jako je úhrada nájmu, případně správa majetku ve svém 
vlastnictví, a mohou své úsilí plně věnovat divadelní činnosti. I díky 
tomu dokázal Hýbl v novém tisíciletí navázat na své předchozí úspě-
chy. V roce 2004 soubor uvedl hru Rodina je základ státu, se kterou 
se představil na národní přehlídce Divadelní Třebíč. Inscenace Limo-
nádový Joe byla v  roce 2006 uvedena na Mezinárodním festivalu 
české a slovenské dramatické tvorby. O rok později soubor se hrou 
Osm žen obsadil první místo na Krajské přehlídce Zlom vaz, obdob-
ně obstáli českotřebovští herci také v roce 2009, kdy sehráli adaptaci 
Gogolova revizora pod názvem Chlestakov. Těchto úspěchů docílil 
soubor pod režisérským vedením Lubomíra Hýbla a Jiřího Jireše.
Ani po sloučení se Studiem 02 netáhl Hýbl divadelní káru v České 
Třebové sám. V  roce 2000 vzniká Umělecká skupina Triarius, která 
kromě klasické činohry uvádí také autorské hry, alternativní divadlo 
a divadlo poezie. V  letech 2002 až 2005 pořádal TRIARIUS v České 
Třebové soutěžní divadelní přehlídku TYJÁTR NA TRATI, která byla 
postupovou přehlídkou na Šrámkův Písek, Prima sezónu v Náchodě 
a Wolkerův Prostějov. Následně byla do České Třebové přesunuta 
krajská postupová přehlídka Zlom vaz.
V minulém desetiletí náš soubor pod režijním vedením Jiřího Jire-
še postupně uvedl inscenace Věno slečny Laury (2011), Mamzelle 
Nitouche (2012), Košilka (2013), Kytice (2014), Šly panenky silnicí 
(2015), Balada z hadrů (2016), Do hrobky tanečním krokem (2018) 
a  Na správné adrese (2020). Během tohoto období probíhala po-
stupná generační obměna, přičemž mladé tváře přicházely do 
souboru především z divadelního kroužku Knoflíček při Domu dětí 
a mládeže Kamarád. V roce 2015 se v České Třebové uskutečnil po-
slední ročník krajské postupové přehlídky amatérského činoherní-
ho a hudebního divadla Zlom vaz. Od roku 2016 se obrok společně 
s  pracovníky KC podílíme na organizaci Národní přehlídky senior-
ského divadla.
Do činnosti souboru neblaze zasáhla koronavirová pandemie, která 
v letech 2020 a 2021 paralyzovala celou společnost. Po jejím konci 
převzali od Jiřího Jireše režisérské otěže Adam Pávek, který v roce 2023 debutoval s titulem Hrobka s vyhlídkou, a Michaela Vytlačilová. Pod 
jejím vedením herci v minulém roce nastudovali a následně i představili divákům inscenaci A je to v pytli! Ačkoliv se vedení souboru v po-
slední letech značně omladilo, nezapomínáme na staré divadelní tradice, a některé dokonce obnovujeme. V prosinci 2024 jsme společně 

s  městským muzeem po mnoha desetile-
tích uspořádali Mikulášský průvod. Letos 
v  březnu se pak po dvacetileté přestávce 
opět konal divadelní ples, který připome-
nul 100  let od otevření Dělnického domu 
a 145 let od založení našeho souboru.
Za DS Hýbl

Jiří Holý

A je to v pytli!, nejnovější inscenace souboru, 2024

Lhář, nastudováno společně se Studiem 02, 1996

Rodina je základ státu, 2005
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Dne 29. září 2025 
uplyne 4. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Pavel Jasanský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 15. 8. 2025 uplyne 
5 let, kdy nás opustil 
pan Zdeněk Karger.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

Dne 29. září 2025 uply-
ne 2. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil pan 
Rudolf Oppitz.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. září 2025 
uplyne 13 let od chvíle, 
kdy nás opustila paní 
Jarmila Vejdová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 22. 8. 2025 uplynul 
1. smutný rok, kdy 
nás opustila paní Eva 
Jirsová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina a přátelé.

Dne 4. září uplyne 
25 let, kdy nás opustil 
náš tatínek a dědeček, 
profesor Josef Vohralík.
Stále vzpomínáme.
S láskou děti a celá 
rodina.

Dne 30. září 2025 
uplyne 10 let, kdy nás 
opustil pan Jaroslav 
Mašek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka a syn Petr.

Dne 26. září 2025 uply-
ne 3. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil pan 
Josef Beran.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. 9. 2025 uplyne 
rok, kdy nás opustil pan 
Miloš Broulík.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 5. září 2025 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustil pan Stanislav 
Rejsa.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. 9. 2025 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Ludmila Voltnerová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. září 2025 
uplyne již 25 let, 
kdy nás opustila paní 
Anna Frajdlová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
synové s rodinami.

Dne 13. září 2025 uply-
ne 3. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil pan 
Jan Drobný.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. září 2025 uply-
ne 20 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan 
Jaroslav Vašíček.
Děkujeme všem, 
kdo mu věnují 
tichou vzpomínku.
Manželka a syn 
s rodinou.

Dne 30. září 2025 uply-
ne 7 let, kdy nás navždy 
opustila paní Růžena 
Mikolecká.
S láskou stále vzpomí-
nají manžel, dcery 
a vnoučata.

Dne 18. 10. 2025 uplyne 
10 let, kdy nás opustila 
paní Blanka  
Zoubelová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná syn 
a dcera s rodinami.

Dne 19. 9. 2025 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miloslav Kubát.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. srpna 2025 
uplynulo 10 let, kdy 
nás navždy opustil pan 
Josef Suchánek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 16. září 2025 
uplyne 4. rok, kdy nás 
navždy opustil pan Jiří 
Freudl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná a nikdy neza-
pomene rodina.

Dne 14. 9. 2025 uplyne 
2. smutný rok, kdy 
nás opustil pan Libor 
Kološ.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná partnerka, 
rodina a přátelé.

Dne 20. září 2025 uply-
ne 14 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan 
Jiří Bělina.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomínají s námi.
Manželka a děti 
s rodinami.
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Dne 10. září 2025 vzpo-
meneme 20 let, kdy nás 
navždy opustil  
pan Radovan Švarc.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
Stále vzpomíná manžel-
ka, děti, bratr a rodiče.

Dne 25. září 2025 
uplyne 7 let, kdy nás 
opustila paní Marie 
Hrazděrová.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 20. září 2025 
uplyne 11 let, kdy nás 
navždy opustil pan Jan 
Švíř.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: děti s rodi-
nami

Dne 21. září 2025 uply-
ne 5 let, kdy nás navždy 
opustila paní Kateřina 
Vacková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Letošní léto je to již 
14 let, kdy nás opustil 
náš milovaný „děda“,  
pan František Hübl.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Dana, Radek a Aleš 
s rodinami.

Dne 8. září 2025 uplyne 
8 let, kdy nás navždy 
opustil pan Bohumil 
Kratochvíl.
Všem, kteří vzpomenou 
s námi, děkujeme.
Manželka a děti 
s rodinami.

Dne 12. září 2025 
uplyne 10 let od úmrtí 
našeho tatínka a dědeč-
ka, pana Jiřího Hurta.
Všichni, kdo jste ho zna-
li, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná syn 
a dcera.

Dne 15. září 2025 uplyne 15 let od tra-
gického úmrtí paní Hany Nádvorníkové 
a Františka Nádvorníka.
Všichni, kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomíná rodina.

Dne 24. 9. 2025 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Hana Strnadová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. září uplyne 
17 let od tragické smrti 
syna, bratra, manžela 
a tatínka Ivana  
Sládečka.
S láskou vzpomínají 
rodiče, sourozenci 
s rodinami, manželka 
a synové.

Dne 7. 10. 2025 uplyne 
1. smutný rok, kdy 
nás opustil pan Karel 
Smolík.
Byl pro nás sluníčko, 
které nikdy nezapadne.
S láskou vzpomíná pří-
telkyně Ivana a přátelé.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.

ÚMRTÍ
Jaroslava Trnková, 79 let, Česká Třebová
Stanislav Broulík, 77 let, Česká Třebová
Dana Straňáková, 74 let, Česká Třebová
Pavel Fišar, 81 let, Česká Třebová
Ing.  et Ing.  František Václav Štourač,  CSc., 
77 let, Česká Třebová
Josef Mrština, 85 let, Sloupnice
Ludmila Horková, 78 let, Česká Třebová
Jiří Bufka, 82 let, Česká Třebová
Jaromír Šindelka, 69 let, Česká Třebová
Karel Unzeitig, 58 let, Česká Třebová
Oldřich Bouška, 76 let, Česká Třebová
Jiří Drábek, 78 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská

Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

po dobu rekonstrukce budovy probíhají bohoslužby v  CASD, 
na adrese Smetanova 1450

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je v pátek 12. září 2025.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz



30

ZE ŠKOL / SPORT / ZÁŘÍ 2025

BABIČČINA ZAHRADA
První krůčky bez rodičů bývají těžké – ale 
v Babiččině zahradě je zvládnete s úsmě-
vem.
Dětská skupina v Dlouhé Třebové nabízí al-
ternativu školky pro děti od 2 let – v malém 
a  přívětivém kolektivu, kde se vše přizpů-
sobuje potřebám dětí i rodičů. Děti tu tvoří, 
objevují svět, chodí ven a  pozvolna se při-
pravují na vstup do MŠ. Pravidelně probíhají 
rozvojové aktivity a  individuální přístup je 
samozřejmostí. Rodiče mohou sledovat kaž
dodenní dění díky uzavřené facebookové 
skupině plné fotek a postřehů. Přijďte se po-
dívat – dítě si může pohrát, a vy zjistit vše, co 
vás zajímá.
Více na tel. 731 106 353.

Martina Rýglová, dětská skupina Babiččina zahrada

TÝDEN HOKEJE 
– ŠKOLIČKA BRUSLENÍ
25. 9. 2024 v 15:15 h
Školička bruslení LOKOMOTIVAHOCKEY ve 
spolupráci s  DDM Kamarád zahajuje 1. běh 
25.  9.  2024 v  15:15 h. na zimním stadionu, 
kdy zároveň proběhne propagační akce Tý-
den hokeje. Pravidelné lekce školičky budou 
v  pondělí a  ve čtvrtek od září do prosince. 
Brusle a ochranné přilby půjčujeme zdarma. 
Přihlášení do školičky je přes portál DDM Ka-
marád (www.ddmkamarad.eu) nebo v  den 
nástupu. Informace tel.: 734 399 355.

HOKEJISTÉ NA STARTU DALŠÍ SEZÓNY 25/26
Hokejisté TJ Lokomotivy zahájili přípravu na le-
dové ploše již 11. srpna. Poslední srpový týden 
probíhá letní hokejový kemp, kterého se účastní 
přes 100 dětí nejen z České Třebové a okolí, ale 
i z větších vzdáleností. Příprava na novou sezó-
nu probíhala již od poloviny dubna do konce 
června, s červencovou pauzou. Byla pestrá, ná-
ročná i zábavná a bylo využita i různá sportoviště v našem městě.
Tým mužů zahájil přípravu prvním tréninkem na ledě 12. 8. Po loňské úspěšné sezóně 
v Oblastní lize (2. místo) bude tým Lokomotivy hrát Krajskou ligu hokeje. S vyšší soutěž-
ní úrovní došlo i k částečné obměně kádru. Jednak se nám vrátila většina odchovanců 
a došlo i k posílení týmu příchodem několika mladých hráčů z jiných klubů. Trenérské 
kormidlo převzal pan Jiří Malinský, zkušený trenér s bohatou hráčskou minulostí. V září 
proběhne několik přípravných utkání. Krajská liga začíná poslední zářijovou neděli, 
ale náš tým má volný los, tak odehraje své první mistrovské utkání až ve středu 1. 10. 
v 18:30 h., kdy na domácím ledě přivítá tým HC Litomyšl. Model Krajské ligy pardubic-
kého a královehradeckého kraje je jednoduchý. V soutěži je 15 týmů a hraje se od za-
čátku každý s každým. Tedy 28 utkání základní části a poté bude následovat osmifinále 
play-off (týmy na 2.–15. místě) + další části vyřazovacích bojů. Hracími dny jsou středa 
a neděle. Časy domácích utkání: středa v 18:30 a v neděli v 18 hodin.
Ostatní mládežnické soutěže začínají v  polovině září a  končí závěrem března. V  soutěžích 
máme přihlášeno sedm týmů. Nejmenší 2.,3. a 4. třídy hrají minihokej. Dále následují mladší 
a starší žáci v Žákovské lize. Dorost a junioři hrají pak Regionální ligu. Nepřihlásili jsme pouze 
soutěž 9. tříd, neboť pro tuto kategorii nemáme dostatečné množství hráčů, stejně tak jako 
v okolních klubech.
Naším velkým posláním je také získat pro náš sport další děti. Proto bude od 25. září probí-
hat Školička bruslení ve spolupráci s DDM Kamarád. Děti od cca 4 do 8 let mají jedinečnou 
možnost se naučit bruslit a pak případně vstoupit na led v hokejové výstroji jako hráči našeho 
klubu.
Sportovní příprava je vedená zkušenými trenéry a vedení oddílu neustále pracuje na celko-
vém rozvoji klubu. Změny se postupně realizují tak, aby to dávalo smysl. V letošním roce se 
nám podařilo rozjet činnost Development centra na ulici Dr. E. Beneše, kde můžeme rozvíjet 
individuální dovednosti hráčů. Zároveň jsme uspěli s  projektem Pragano v  Parcitipativním 
rozpočtu města. Vedle zimního stadionu se tak již buduje tréninková střelnice, která bude 

sloužit všem „hokejkovým“ sportům. Stále 
vyvíjíme iniciativu ohledně dobudování zá-
zemí na zimním stadionu. Neustále se sna-
žíme rozšiřovat skupinu partnerů klubu tak,  
abychom měli ekonomicky stabilní zázemí 
pro naši činnost.
Po sportovní stránce si vážíme spolupráce 
s týmem HC Oceláři Třinec, který nám umož-
nil stáž pro hl. trenéra mládeže a další aktivi-
ty pro hráče. A samozřejmě spolupráce s HC 
Dynamo Pardubice, díky které jsme opět 
mohli uspořádat přípravné utkání na našem 
zimním stadionu 8. 8. mezi HC Dynamo Par-
dubice a HC Slovan Bratislava (7:1), zde bych 
chtěl poděkovat za obětavost pracovníkům 
společnosti Eko Bi při přípravě ledové plochy 
a zázemí pro utkání, SDH Třebovice a Vodní 
záchranné službě Pastviny za zajištění bez-
pečí a všem spolupracovníkům z klubu, kteří 
pomáhali s  organizací tohoto utkání, které 
vidělo více jak 1100 diváků.
Naše aktivity je možno sledovat na Instagra-
mu, FB a  webu www.lokomotivahockey.cz 
a hlavně přímo na zimním stadionu.

Stanislav Ruda – předseda hokejového oddílu  
TJ Lokomotiva Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je v pátek 12. září 2025.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Dynamo Pardubice vs. Slovan Bratislava 
foto: Ivona Habrmanová

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ DO SKI TEAMU ČESKÁ TŘEBOVÁ
SKI TEAM Česká Třebová, z. s. oznamuje všem příznivcům sjezdového lyžování, že 
opět v roce 2025 do spolku přijímá děti ve věku 5–15 let. Podmínky členství, výsledky 
předešlých sezón, fotogalerie, kontakty k přihlášení na www stránkách https://www.
skiteamct.cz/. Další možností přihlásit děti k členství ve spolku je do 15. října každou 
středu v běžeckém areálu Na horách od 17:00 hod., nebo od 21. října každé úterý při 
trénincích v tělocvičně ZŠ Ústecká před 18:00 hod. 
Nábor končí 15. 11. 2024 z důvodu toho, že 
je dítě potřeba fyzicky připravit na zimní se-
zónu a také proto, že v pozdějším termínu by 
nebylo možné zajistit finanční prostředky na 
příspěvek na tréninkové jízdy a  na soustře-
dění. Podle získaných prostředků přispívá-
me až 30 %. Přijďte mezi nás, trenéři II. a  III. 
třídy s dlouholetými zkušenostmi děti naučí 
jednotlivé fáze provedení carvingových ob-
louků. Podmínkou členství není účast na zá-
vodech, přestože jsme spolek zabývající se 
závodní činností.
SKI TEAM Česká Třebová podporuje HORSKÝ RESORT Buková hora, který nám poskytuje svah 
pro uspořádání tréninku v kloubových tyčích a SKIAREÁL Peklák v České Třebové svah k ná-
cviku techniky carvingového oblouku na volném svahu. Finančně nás podporují MěÚ Česká 
Třebová, KÚ Pardubického kraje, NSA (Národní sportovní agentura) a KV Svazu lyžařů Pardu-
bického kraje.
Členové se po skončení úspěšné sezóny připravovali od jara na novou sezónu 2025/2026, aby 
obhájili výsledky z minulé sezóny. A obhajovat mají co. V jednotlivých závodech seriálů Lyžař-
ského poháru Vysočiny, Jihomoravského lyžařského poháru a Poháru Orlických hor skončili 
na stupních vítězů v  jednotlivých kategoriích v 51 případech. V závodech Českého poháru 
Masters a Visegrád Cupu obsadili místa na stupních vítězů v 8 případech a v závodech Světo-
vého poháru Masters obsadili druhé, dvě čtvrtá a šesté místo.
Spolek má 68 členů, kteří tvoří skvělou partu bez rozdílu věku. Přihlaste své děti do spolku, 
z výsledků je vidět, že trenéři dělají svou práci dobře, rozumí jí a jsou schopni vaše děti něco 
naučit. Tak neváhejte a své děti přihlaste mezi nás.
Hicklová Zdeňka, předseda spolku +420 725 581 839
Dostál Oldřich, místopředseda spolku +420 722 593 784

Oldřich Dostál

NÁBOR NOVÝCH 
BASKETBALISTŮ
Přijďte si s dětmi vyzkoušet trénink basketba-
lového oddílu SKB Česká Třebová, který stále 
hledá nové hráče a hráčky. Trénujeme v těch-
to kategoriích.
Přípravka 2016–18
úterý 15:00–16:15 ZŠ Nádražní
pátek 15:00–16:30 Hala Skalka

Minižáci 2012–15
úterý 16:15–17:30 ZŠ Nádražní
čtvrtek 15:00–16:30 Hala Skalka
pátek 15:00–16:30 Hala Skalka

Žáci a kadeti 2008–11
úterý 17:30–18:45 Hala Skalka
čtvrtek 17:30–19:00 ZŠ Nádražní

Dále přijímáme i zkušené muže a ženy.
Podrobnější info: Petr Očenáš, 723 036 371, 
ocenas@skbct.cz

Petr Očenáš

REGISTRACE NA SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY JE SPUŠTĚNA!
Také letos se 28. října v Den české státnosti v našem městě uskuteční Sokolský běh republiky. 
Pro tento rok byl zvolen formát „BĚH“. To znamená, že se neměří cílový čas a nevzniká ani 
výsledková listina s pořadím běžců. Jde opravdu o běh pro radost bez závodění. A co od or-
ganizátorů dostaneš? V zázemí si každý vyzvedne svůj startovní balíček se startovním číslem 
a dalšími dárky od organizátorů a partnerů, v cíli na všechny pak čeká krásná medaile ve tvaru 
republiky.
Trasy dětských závodů vedou v okolí Starého náměstí a ve středu města, přičemž 100 % trasy 
je po asfaltových a  kostkových cestách. Zbytek trasy pokračuje po nezpevněných polních 
cestách v okolí Třebové. Hlavní trasa je situována na krásném okolí směrem k obci Rybník 
a zahrnuje také dobře udržovanou cyklostezku. Určitě si sáhnete na dno sil, ale i  indiánský 
běh nebude na tomto především lidovém běhu žádná ostuda. Během trasy minete mnoho 
krásných míst a přibližně v polovině běhu se můžete těšit na občerstvovací stanici.
Registrace probíhá na webu: www.behrepubliky.cz

JHo

T.J.SOKOL ČESKÁ TŘEBOVÁ 
ODBOR SOKOLSKÉ 
VŠESTRANNOSTI
Cvičební hodiny od září 2025
Ženy
Pondělí a čtvrtek 18:30–19:30 hod.
Zahájení v pondělí 15. 9. 2025

Rodiče a děti – změna
ÚTERÝ 16:30–17:30 hod.
Zahájení v úterý 9. 9. 2025
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Středa 3. 9. 2025 17:45–19:00

Sobota 6. 9. 2025 15:00–16:15

Neděle 7. 9. 2025 13:00–14:15

Středa 10. 9. 2025 17:45–19:00

Sobota 13. 9. 2025 15:00–16:15

Neděle 14. 9. 2025 13:00–14:15

Středa 17. 9. 2025 17:45–19:00

Sobota 20. 9. 2025 15:00–16:15

Neděle 21. 9. 2025 13:00–14:15

Středa 24. 9. 2025 17:45–19:00

Sobota 27. 9. 2025 15:00–16:15

Neděle 28. 9. 2025 13:00–14:15

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ZÁŘÍ
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
1.–17. 9. ZAVŘENO – ODSTÁVKA BAZÉNU
OD 18. 9. POKRAČUJE LETNÍ PROVOZ 
– návštěvní doba prodloužena na 180 min. 
19. 9. OTEVŘENO 10:00–20:00 hod.
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–20:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

BIKE RESORT PEKLÁK
Na stezky je možno vjíždět denně dle pro-
vozního řádu, provoz vleku, půjčovny kol 
a terénních kár od čtvrtka do neděle vždy 
10–17 hodin. Více na www.peklak.cz.

CROSS PO LYŽAŘSKÝCH TRATÍCH
20. září 2025 HORY u České Třebové
XXVIII. ročník memoriálu br. Františka Jindry
XXVII. ročník veřejného závodu v přespolním běhu
ISCAREX pohár 2025 a Orelská běžecká liga 2025
Srdečně zveme na tradiční přespolní běh po lyžařských tratích, který se bude konat v sobotu 
20. září 2025 v krásném prostředí sportovního areálu na Horách u České Třebové. Závod je 
určen pro všechny věkové kategorie, od předškolních dětí po seniory, pro trénované i netré-
nované běžce. Tratě jsou dlouhé od 100 m pro nejmenší až po 6 km pro ženy a seniory a 9 km 
pro muže. Pro širokou veřejnost je zařazen lidový běh na 1 km.
Start první kategorie je v 10:00 hod. a start hlavního závodu je ve 12:00 hod. Start lidového 
běhu je po odstartování hlavního závodu.
Prezentace je na místě od 8:30 hod. do 11:00 hod. Přijďte si zazávodit a povzbudit závodníky. 
Srdečně zvou pořadatelé jednoty Orel Česká Třebová.

Petr Voleský

NÁBOR NOVÝCH PLAVCŮ DO ODDÍLU PLAVÁNÍ 
TJ LOKOMOTIVA ČESKÁ TŘEBOVÁ
Pokud máte zájem naučit své děti dobře plavat a připravit je i na dráhu závodního plavce, mů-
žete je přihlásit do našeho oddílu. Oddíl má dlouholetou tradici a již několik generací našich 
plavců sbírají úspěchy i na republikové úrovni.
Nábor se bude konat 18. 9. od 16:00 hodin. Předem můžete své děti zaregistrovat na 
našich webových stránkách – plavcict.webnode.cz. V možnostech vyberete registrace čle-
nů a v členské sekci vyplníte přihlášku. Přihlásit je potřeba dítko, které bude chodit do oddílu.
Na e-mail, který uvedete v přihlášce, vám přijde pozvánka do naší aplikace, ve které již uvidíte 
vše, co budete kolem organizace v oddíle potřebovat.
Předem děkujeme za důvěru svěřit nám vaše děti.

Petra Frimlová, vedoucí oddílu plavání

ROZŠÍŘENÁ NABÍDKA PLAVECKÝCH AKTIVIT NA KPB
TJ Plavecké středisko připravilo na nadcházející školní rok rozšířenou nabídku plaveckých ak-
tivit na českotřebovském krytém plaveckém bazénu.
V pondělí startujeme s kurzy pro děti. Kurzy budou probíhat na třech úrovních s možností 
plavání až dvakrát týdně. Na středu jsme připravili kurzy plavání rodičů s dětmi a plavecké 
kurzy pro dospělé osoby (dvě úrovně). Ve čtvrtek bude probíhat oblíbený vodní aerobik. Na 
pátek jsou připraveny probíhat kurzy pro děti (na třech úrovních) a kondiční kurz plavání pro 
dospělé osoby. V sobotu v dopoledních hodinách budou možné lekce plavání rodičů s dětmi.
Věříme, že tato nabídka zaujme široké pole zájemců a každý si přijde na své. Novým aktivitám 
se nebráníme.
Veškeré informace k nabízeným kurzům a přihlašovací formuláře naleznete na našich webo-
vých stránkách www.plaveckaskolact.cz. Tak neváhejte. Začínáme již 22. září!
Za TJ Plavecké středisko

Václav Glaser
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